 Отделом профилактики коррупционных и иных правонарушений Управления кадров ФНС России  02.12.2014 завершена проверка в соответствии с  Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению».
В ходе проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также соблюдения требований к служебному поведению,  установлено, что государственный гражданский служащий  Межрегиональной инспекции ФНС России по крупнейшим налогоплательщикам в справке о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги за 2011 год не указал принадлежащий ей на праве собственности земельный участок,  а также в справке о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федерального государственного служащего за 2011, 2012, 2013 годы  не отражены зарплатные счета с предыдущего места работы.

В ходе проверки  установлено несоответствие сведений Росреестра и ФНС России в части принадлежности собственника земельного участка, которое в настоящее время устранено. Сведения о праве собственности на данный земельный участок внесены в базы данных регистрирующих органов.
Объективных обстоятельств, свидетельствующих о прямом умысле  государственного гражданского служащего на сокрытие указанного земельного участка, а также наличие счетов не установлено, мер юридической ответственности к государственному гражданскому служащему решено не применять.
