                                                                                                                                            

О результатах конкурса № 4
 
на  замещение вакантных должностей государственной 
гражданской службы Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу

   Победителями конкурса на замещение вакантных должностей признаны:

- на должность главного государственного налогового инспектора правового отдела Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Катронов Эрдни Ут-Насунович;
- на должность  главного государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Нечаева Светлана Евгеньевна;
- на должность старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Селиванов Михаил Викторович;
- на должность старшего государственного налогового инспектора отдела досудебного урегулирования налоговых споров Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Скоарца Сильвия Ивановна;
- на должность государственного налогового инспектора отдела досудебного урегулирования налоговых споров Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Марченко Елена Николаевна;

         Победителям  конкурса предложено прибыть для заключения служебного контракта.

Принято решение о включении в кадровый резерв МИ ФНС России по Центральному федеральному округу:

- Вилко Инны Валерьевны, Демашевой Алеси Владимировны, Череватой Ларисы Геннадьевны для замещения должностей гражданской службы «ведущей» группы; 
- Мелкомуковой Анны Леонидовны для замещения должностей гражданской службы «старшей» группы.
