[bookmark: _GoBack]                                                         О результатах конкурса № 4 
                              на  замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы                         по Центральному федеральному округу

   Победителями конкурса на замещение вакантных должностей признаны:
           - на должность государственного налогового инспектора отдела контроля налоговых органов Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Гришко Мария Валерьевна;
           - на должность  главного государственного налогового инспектора отдела досудебного урегулирования налоговых споров и организации контрольной работы Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Косогорова Людмила Анатольевна;
            - на должность  старшего государственного налогового инспектора отдела досудебного урегулирования налоговых споров и организации контрольной работы Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Тищенко Валентина Александровна.
          Победителям  конкурса предложено прибыть для заключения служебного контракта.
           Включить в кадровый резерв МИ ФНС России по Центральному федеральному округу Сапунову Ольгу Вячеславовну для замещения должностей гражданской службы «ведущей» группы, Тарарыкову Ольгу Васильевну и Гольцову Анну Владимировну для замещения должностей гражданской службы «ведущей» группы.
          Считать несостоявшимся Конкурс на замещение следующих вакантных должностей:
- старшего государственного налогового инспектора отдела контроля налоговых органов в связи с неявкой второго кандидата на обязательную процедуру тестирования и на конкурс;  
- государственного налогового инспектора отдела контроля налоговых органов в связи с неявкой двух кандидатов на обязательную процедуру тестирования и на конкурс; 
- старшего государственного налогового инспектора отдела досудебного урегулирования налоговых споров и организации контрольной работы в связи с неявкой  кандидатов на обязательную процедуру тестирования и на конкурс; 
- государственного налогового инспектора отдела досудебного урегулирования налоговых споров и организации контрольной работы в связи с неявкой  второго кандидата на обязательную процедуру тестирования и на конкурс.
                                                                                                                     Приложение № 1


Межрегиональная инспекция Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу провела 12 ноября 2020 года конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы. 
	В результате оценки кандидатов, на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур   - тестирования и индивидуального собеседования. Победителями конкурса на замещение вакантных должностей признаны участники конкурса в соответствии с приложением № 2.
	Остальным претендентам отказано в замещении вакантных должностей государственной гражданской службы Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу. Документы могут быть им возвращены по письменному заявлению по адресу: 129110, г. Москва, ул. Большая Переяславская, д. 66, стр. 1, телефон (495) 681-30-96.


