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[bookmark: _GoBack]Федеральная налоговая служба, рассмотрев обращение 
Х (далее – Заявитель) от 17 декабря 2013 года, сообщает следующее.
21 февраля 2008 года в Межрайонную ИФНС России Заявителем почтовым отправлением направлены документы о государственной регистрации прекращения  деятельности Заявителя в качестве индивидуального предпринимателя.
Согласно статье 3 Федерального закона от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ 
«О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» за государственную регистрацию уплачивается государственная пошлина в соответствии с законодательством о налогах и сборах.
В соответствии с пунктом 3 статьи 333.18 Налогового кодекса Российской Федерации государственная пошлина уплачивается по месту совершения юридически значимого действия в наличной или в безналичной форме. 
Факт уплаты государственной пошлины плательщиком в наличной форме подтверждается либо квитанцией установленной формы, выдаваемой плательщику банком, либо квитанцией, выдаваемой плательщику должностным лицом или кассой органа, в который производилась оплата.
Форма платежного документа № ПД-4сб (налог), которая предусматривает отметку кассира при осуществлении денежной операции, утверждена Совместным письмом Министерства финансов Российской Федерации и Сберегательного банка Российской Федерации от 10 сентября 2001 года № ФС-8-10/1199/04-5198 
«О бланках платежных документов, используемых физическими лицами при перечислении налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации».
Вместе с тем, представленная квитанция по форме № ПД-4сб (налог) 
от 14 февраля 2008 года для государственной регистрации не имеет отметки банка об уплате государственной пошлины. Следовательно, указанная квитанция не подтверждает факт уплаты государственной пошлины. Таким образом, документ, подтверждающий уплату государственной пошлины, считается непредставленным.
В соответствии с подпунктом «а» пункта 1 статьи 23 Федерального закона 
от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ отказ в государственной регистрации допускается в случае непредставления заявителем определенных названным Федеральным законом необходимых для государственной регистрации документов. 
Таким образом, 28 февраля 2008 года  Межрайонная ИФНС России приняла Решение об отказе в государственной регистрации №.
Одновременно сообщается, что 23 сентября 2009 года Заявителем направлено заявление в УФНС России о рассмотрении вопроса по прекращении Заявителем деятельности в качестве индивидуального предпринимателя. К заявлению приложена Справка о принятом платеже, выданная 21 сентября 2009 года отделением № ОАО «Сбербанк России». 
Вместе с тем, представление лицом, обратившемся с жалобой, дополнительных документов, не может являться основанием для удовлетворения жалобы на решение об отказе в государственной регистрации в случае, если соответствующие документы, входят в перечень документов, необходимых для государственной регистрации, и в нарушение требований Федерального закона от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ, не были представлены заявителем для государственной регистрации.
Письмом УФНС России от 8 октября 2009 года 
№ до Заявителя доведена информация о том, что для государственной регистрации прекращения Заявителем деятельности в качестве индивидуального предпринимателя необходимо представить пакет документов в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ, а также что представление иных документов в Межрайонную ИФНС России названным законом не предусмотрено.
При представлении Заявителем 4 сентября 2013 года надлежащих документов, Межрайонной ИФНС России принято Решение от 9 сентября 2013 года №  о государственной регистрации прекращения деятельности Заявителя в качестве индивидуального предпринимателя, в связи с чем внесена соответствующая запись в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей.
Таким образом, действия Межрайонной ИФНС России, при рассмотрении представленных Вами документов для государственной регистрации, соответствуют законодательству Российской Федерации о государственной регистрации индивидуальных предпринимателей.
Вопросы расчета по начисленным взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации не относятся к компетенции Федеральной налоговой службы.
