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Руководитель УФНС России по субъекту Российской Федерации, рассмотрев жалобу Х на действия ИФНС России по отказу в подтверждении права на имущественный налоговый вычет по налогу на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) за 2014 год,  

УСТАНОВИЛ:

27 марта  2014 года  Х (далее – Налогоплательщик)  обратился в   ИФНС России  (далее – Инспекция) с заявлением о подтверждении права на получение у налогового агента имущественного налогового вычета по НДФЛ в 2014 году в размере 320 тыс. руб. в связи с новым строительством индивидуального жилого дома. Инспекция, рассмотрев заявление и приложенные  к нему документы, сделала вывод о том, что имущественный вычет заявлен повторно, а потому в  сообщении от 24.04.2014  известила Налогоплательщика об отказе в праве на получение вычета.
Х считает отказ Инспекции не соответствующим положениям Налогового кодекса, просит  отменить сообщение и подтвердить его право на имущественный  вычет.     
 По результатам рассмотрения жалобы требования Налогоплательщика  не подлежат удовлетворению по следующим основаниям.

Подпунктом 3 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации установлено, что при определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц налогоплательщик имеет право на получение  имущественного налогового вычета в размере фактически произведенных расходов на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилых домов, квартир, комнат или доли (долей) в них, приобретение земельных участков или доли (долей) в них, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, и земельных участков или доли (долей) в них, на которых расположены приобретаемые жилые дома или доля (доли) в них. 
  В соответствии с подпунктом 1 пункта 3 той же статьи этот вычет предоставляется в размере фактически произведенных налогоплательщиком расходов на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации одного или нескольких объектов имущества, не превышающем              2 000 000 рублей.

В случае если налогоплательщик воспользовался правом на получение имущественного налогового вычета в размере менее его предельной суммы, установленной настоящим подпунктом, остаток имущественного налогового вычета до полного его использования может быть учтен при получении имущественного налогового вычета в дальнейшем на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них, приобретение земельных участков или доли (долей) в них, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, и земельных участков или доли (долей) в них, на которых расположены приобретаемые жилые дома или доля (доли) в них.

При этом предельный размер имущественного налогового вычета равен размеру, действовавшему в налоговом периоде, в котором у налогоплательщика впервые возникло право на получение имущественного налогового вычета, в результате предоставления которого образовался остаток, переносимый на последующие налоговые периоды.
Повторное предоставление налоговых вычетов, предусмотренных подпунктами 3 и 4 пункта 1 настоящей статьи, не допускается.

Статья 220 НК РФ в приведенной редакции введена в действие Федеральным законом от 23.07.2013 N 212-ФЗ "О внесении изменения в статью 220 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (далее – Закон                № 212-ФЗ) с 1 января 2014 года. 

Статьей 2 Закона  № 212-ФЗ установлено, что положения статьи 220 НК РФ (в редакции настоящего Федерального закона) применяются к правоотношениям по предоставлению имущественного налогового вычета, возникшим после дня вступления в силу настоящего Федерального закона. К правоотношениям по предоставлению имущественного налогового вычета, возникшим до дня вступления в силу настоящего Федерального закона и не завершенным на день вступления в силу настоящего Федерального закона, применяются положения статьи 220 без учета изменений, внесенных настоящим Федеральным законом.

Из приведенных положений следует:

-  воспользоваться вычетом можно один раз, 

- если имущественный вычет использован  в размере менее его предельной суммы, остаток вычета может быть использован в дальнейшем на новый объект, 

- предельный размер вычета  равен размеру, установленному в подпункте  3 пункта 1 статьи 220 НК РФ, действовавшему в налоговом периоде, в котором налогоплательщик впервые начал использовать вычет. 
 Согласно материалам дела, Х уже воспользовался один раз имущественным налоговым вычетом  в 2002 – 2003 годах в связи с приобретением квартиры. По действовавшей  в тот период редакции статьи 220 НК РФ,  налогоплательщик имел право на имущественный вычет в сумме, израсходованной на новое строительство либо приобретение  жилого дома или квартиры - только одного объекта, предельный размер вычета  составлял 600 000 рублей. Х за 2002-2003 годы, учитывая расходы на приобретение  квартиры,  получил вычет в сумме 280 000 руб., на этом его правоотношения по предоставлению имущественного налогового вычета были завершены. 

Повторное предоставление имущественного вычета на новое строительство или приобретение дома, квартиры и т.д. не допускается в силу прямой нормы статьи 220 НК РФ в любой редакции.
Право на перенос остатка вычета на новый объект вступило в силу  с 2014 года и применяется к правоотношениям, возникшим после 01.01.2014, у Х право на вычет появилось в 2002 году.

Остаток вычета определяется по отношению к предельному размеру имущественного налогового вычета, установленному в подпункте  3 пункта 1 статьи 220 НК РФ, тогда как в редакции статьи 220 НК РФ, действовавшей 2002 году, предельный размер имущественного вычета был установлен в подпункте 2 пункта 1 статьи 220 НК РФ.
Минфин России  в письмах от 25.09.2013 № 03-04-05/39786 и от 20.09.2013  № 03-04-05/39128 подтвердил, что положения статьи 220 НК РФ в редакции Закона № 212-ФЗ применяются налогоплательщиками, которые ранее не использовали свое право на получение имущественного налогового вычета и обращаются в налоговые органы за предоставлением имущественного налогового вычета в отношении, в частности, расходов на новое строительство, право собственности на которые зарегистрировано, начиная с 1 января 2014 года.
Таким образом, Х, использовав право на имущественный налоговый вычет по НДФЛ в связи с приобретением квартиры в 2002-2003 годах, но при  этом, получив вычет в размере меньше предельно установленного, не имеет права на использование остатка вычета в 2014 году в связи с новым строительство жилого дома. 
На основании изложенного, руководствуясь пунктом 3 статьи 140 Налогового кодекса Российской Федерации,
РЕШИЛ:
Жалобу Х на сообщение ИФНС России об отказе в предоставлении имущественного вычета оставить без удовлетворения.

