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Федеральной налоговой службой получено интернет-обращение 
Х (далее – Заявитель) от 19.05.2014 с жалобой на действия (бездействие) должностных лиц Инспекции Федеральной налоговой службы по субъекту Российской Федерации (далее – Инспекция) и Управления Федеральной налоговой службы по субъекту Российской Федерации (далее - Управление).

В интернет-обращении от 19.05.2014 с жалобой Заявитель сообщает, что 11.02.2014 направил в Инспекцию заявление о предоставлении социального налогового вычета и просьбой о возврате излишне уплаченного налога на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) за 2013 год, с приложением оригиналов необходимых документов. Однако, в нарушение срока, установленного пунктом 6 статьи 78 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс), на момент подачи интернет-обращения от 19.05.2014 с жалобой сумма излишне уплаченного НДФЛ за 2013 год на расчётный счёт Заявителя не поступила.

При этом Заявитель отмечает, что спустя три месяца после направления указанного заявления он обратился в Управление с жалобой (подана в электронном виде), ответ на которую не поступил.
В этой связи Заявитель просит обязать Инспекцию произвести возврат излишне уплаченной суммы НДФЛ за 2013 год и процентов за несвоевременный возврат налога, а также принять меры административного воздействия в отношении должностных лиц, ответственных за нарушение установленных Кодексом сроков на возврат излишне уплаченного налога.
Федеральная налоговая служба, рассмотрев интернет-обращение Заявителя от 19.05.2014, а также материалы, представленные Управлением, сообщает следующее.
Порядок осуществления возврата налогоплательщику налоговым органом сумм излишне уплаченных налогов установлен статьей 78 Кодекса.

Пунктом 6 статьи 78 Кодекса установлено, что сумма излишне уплаченного налога подлежит возврату по письменному заявлению (заявлению, представленному в электронной форме с усиленной квалифицированной электронной подписью по телекоммуникационным каналам связи) налогоплательщика в течение одного месяца со дня получения налоговым органом такого заявления.

В соответствии с пунктом 8 статьи 78 Кодекса решение о возврате суммы излишне уплаченного налога принимается налоговым органом в течение 10 дней со дня получения заявления налогоплательщика о возврате суммы излишне уплаченного налога или со дня подписания налоговым органом и этим налогоплательщиком акта совместной сверки уплаченных им налогов, если такая совместная сверка проводилась.

Согласно пункту 9 статьи 78 Кодекса налоговый орган обязан сообщить в письменной форме налогоплательщику о принятом решении о зачете (возврате) сумм излишне уплаченного налога или решении об отказе в осуществлении зачета (возврата) в течение пяти дней со дня принятия соответствующего решения.

Указанное сообщение передается руководителю организации, физическому лицу, их представителям лично под расписку или иным способом, подтверждающим факт и дату его получения.

Абзацем 3 пункта 4 статьи 80 Кодекса установлено, что при отправке налоговой декларации (расчета) по почте днем ее представления считается дата отправки почтового отправления с описью вложения.

В соответствии с пунктом 1 статьи 88 Кодекса камеральная налоговая проверка проводится по месту нахождения налогового органа на основе налоговых деклараций (расчетов) и документов, представленных налогоплательщиком, а также других документов о деятельности налогоплательщика, имеющихся у налогового органа.

В силу пункта 2 статьи 88 Кодекса камеральная налоговая проверка проводится уполномоченными должностными лицами налогового органа в соответствии с их служебными обязанностями без какого-либо специального решения руководителя налогового органа в течение трех месяцев со дня представления налогоплательщиком налоговой декларации (расчета).

Пунктом 11 Информационного письма Президиума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 22.12.2005 № 98 «Обзор практики разрешения арбитражными судами дел, связанных с применением отдельных положений главы 25 Налогового кодекса Российской Федерации» определено, что срок на возврат (зачет) сумм излишне уплаченного налога (авансового платежа), определенный  статьей 78 Кодекса, начинает исчисляться со дня подачи заявления о возврате (зачете), но не ранее чем с момента завершения камеральной налоговой проверки по соответствующему налоговому (отчетному) периоду либо с момента, когда такая проверка должна была быть завершена по правилам статьи 88 Кодекса – в течение трех месяцев со дня представления налогоплательщиком налоговой декларации.

Таким образом, срок на возврат (зачет) суммы излишне уплаченного налога, определенный пунктом 6 статьи 78 Кодекса, начинает исчисляться со дня подачи заявления о возврате, но не ранее чем с момента завершения камеральной налоговой проверки по соответствующему налоговому периоду либо с момента, когда такая проверка должна была быть завершена по правилам статьи 88 Кодекса.

В соответствии с пунктом 10 статьи 78 Кодекса в случае, если налоговым органом возврат суммы излишне уплаченного налога осуществляется с нарушением срока, установленного пунктом 6 статьи 78 Кодекса, налоговым органом на сумму излишне уплаченного налога, которая не возвращена в установленный срок, начисляются проценты, подлежащие уплате налогоплательщику, за каждый календарный день нарушения срока возврата.

Процентная ставка принимается равной ставке рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действовавшей в дни нарушения срока возврата.
Согласно пункту 6 статьи 140 Кодекса решение по жалобе (апелляционной жалобе) на решение о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или решение об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения, вынесенное в порядке, предусмотренном статьей 101 настоящего Кодекса, принимается вышестоящим налоговым органом в течение одного месяца со дня получения жалобы (апелляционной жалобы). 
Решение по жалобе, не указанной в абзаце первом пункта 6 статьи 140 Кодекса, принимается налоговым органом в течение 15 дней со дня ее получения.

Из материалов, представленных Управлением, следует, что Заявителем 11.02.2014 по почте представлена в Инспекцию налоговая декларация по НДФЛ за 2013 год. С указанной декларацией Заявитель представил заявление 
от 05.02.2014 с просьбой предоставить ему социальный налоговый вычет на лечение, предусмотренный подпунктом 3 пункта 1 статьи 219 Кодекса, в размере 50 000 рублей и произвести возврат излишне уплаченного НДФЛ за 2013 год в размере 6 500 рублей на указанный им лицевой счёт в банке.

26.03.2014 Заявитель обратился в Федеральную налоговую службу с интернет-обращением от 26.03.2014 на действия Инспекции с просьбой произвести возврат излишне уплаченной суммы НДФЛ за 2013 год и процентов за несвоевременный возврат налога, а также принять меры административного воздействия в отношении должностных лиц, ответственных за нарушение установленных Кодексом сроков на возврат излишне уплаченного налога. 
Срок рассмотрения указанного интернет-обращения Заявителя, согласно абзацу 2 пункта 6 статьи 140 Кодекса, 17.04.2014.
Федеральная налоговая служба письмом от 31.03.2014 направила интернет-обращение Заявителя от 26.03.2014 в Управление для рассмотрения и принятия решения.

Управление решением от 15.04.2014 оставило интернет-обращение Заявителя от 26.03.2014 без удовлетворения. Указанное решение Управления отправлено на почтовый адрес Заявителя, что подтверждается реестром отправки заказных писем Инспекции от 16.05.2014.
Таким образом, в соответствии с нормами статьи 88 Кодекса срок окончания камеральной налоговой проверки налоговой декларации, представленной Заявителем в Инспекцию по почте 11.02.2014, истёк 11.05.2014, после которого, согласно вышеуказанным нормам законодательства, начинает исчисляться месячный срок на возврат (зачёт) излишне уплаченного налога. 
При этом в соответствии с информацией, представленной Управлением, Инспекцией вынесено решение от 23.05.2014 о возврате Заявителю переплаты по НДФЛ в размере 6 500 рублей, о чём он извещён письмом Инспекции от 23.05.2014. Указанное решение, согласно выписке от 30.05.2014 из Журнала учёта заявки на возврат, исполнено Управлением Федерального Казначейства по субъекту Российской Федерации от 30.05.2014.
Таким образом, Федеральной налоговой службой установлено, что действия Инспекции и Управления, направленные на возврат Заявителю переплаты по НДФЛ за 2013 год, осуществлены в соответствии с нормами налогового законодательства Российской Федерации.
Учитывая вышеизложенное, Федеральная налоговая служба, руководствуясь пунктом 3 статьи 140 Налогового кодекса Российской Федерации, оставляет интернет-обращение Х от 19.05.2014 с жалобой без удовлетворения.

