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Федеральной налоговой службой получено обращение представителя «ФЛ» по доверенности – «ФЛ1» без номера, без даты.

Как следует из обращения, доля участника «ЮЛ»
«ФЛ2» приобретена с использованием преимущественного права покупки доли другим участником общества «ФЛ», в связи с чем в Межрайонную ИФНС России  представлены документы для государственной регистрации изменения сведений о юридическом лице, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц (далее – ЕГРЮЛ). На основании вышеназванных документов Межрайонной ИФНС России принято решение об отказе в государственной регистрации в связи с непредставлением необходимых для государственной регистрации документов.  Так как вышеназванные действия налогового органа признаны Управлением Федеральной налоговой службы обоснованными, заявитель обратился в Федеральную налоговую службу.

Изучив доводы указанного обращения, исследовав и оценив представленные Управлением Федеральной налоговой службы материалы, Федеральная налоговая служба сообщает следующее.

В соответствии с пунктами 5 и 6 статьи 21 Федерального закона от 8 февраля 1998 года № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью» участник общества, намеренный продать свою долю или часть доли в уставном капитале общества третьему лицу, обязан известить в письменной форме об этом остальных участников общества и само общество путем направления через общество за свой счет оферты, адресованной этим лицам и содержащей указание цены и других условий продажи. Оферта о продаже доли или части доли в уставном капитале общества считается полученной всеми участниками общества в момент ее получения обществом. При этом она может быть акцептована лицом, являющимся участником общества на момент акцепта, а также обществом в случаях, предусмотренных указанным Федеральным законом. 
Участники общества вправе воспользоваться преимущественным правом покупки доли или части доли в уставном капитале общества в течение тридцати дней с даты получения оферты обществом. Уставом может быть предусмотрен более продолжительный срок использования преимущественного права покупки доли или части доли в уставном капитале общества.

В случае, если уставом общества предусмотрено преимущественное право покупки обществом доли или части доли, в нем должны быть установлены сроки использования преимущественного права покупки доли или части доли участниками общества и обществом.

При отказе отдельных участников общества от использования преимущественного права покупки доли или части доли в уставном капитале общества либо использовании ими преимущественного права покупки не всей предлагаемой для продажи доли или не всей предлагаемой для продажи части доли другие участники общества могут реализовать преимущественное право покупки доли или части доли в уставном капитале общества в соответствующей части пропорционально размерам своих долей в пределах оставшейся части срока реализации ими преимущественного права покупки доли или части доли, если уставом общества не предусмотрено иное.

Преимущественное право покупки доли или части доли в уставном капитале общества у участника и, если уставом общества предусмотрено, преимущественное право покупки обществом доли или части доли у общества прекращаются в день:

представления составленного в письменной форме заявления об отказе от использования данного преимущественного права в порядке, предусмотренном настоящим пунктом;

истечения срока использования данного преимущественного права.

Заявления участников общества об отказе от использования преимущественного права покупки доли или части доли должны поступить в общество до истечения срока осуществления указанного преимущественного права, установленного в соответствии с пунктом 5 указанной статьи. Заявление общества об отказе от использования предусмотренного уставом преимущественного права покупки доли или части доли в уставном капитале общества представляется в установленный уставом срок участнику общества, направившему оферту о продаже доли или части доли, единоличным исполнительным органом общества, если решение этого вопроса не отнесено уставом общества к компетенции иного органа общества.

Подлинность подписи на заявлении участника общества или общества об отказе от использования преимущественного права покупки доли или части доли в уставном капитале общества должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке.
Пунктом 2 статьи 17 Федерального закона от 8 августа 2001 года
№ 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» определено, что в предусмотренных Федеральным законом от 8 февраля 1998 года № 14-ФЗ случаях для внесения в ЕГРЮЛ изменений, касающихся перехода доли или части доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью, представляются документы, подтверждающие основание перехода доли или части доли.

27 февраля 2014 года в Межрайонную ИФНС России поступил комплект документов для государственной регистрации изменений в сведения об «ЮЛ», содержащиеся в ЕГРЮЛ. Согласно расписке в получении документов, представленных заявителем в регистрирующий орган, для государственной регистрации «ЮЛ» представлены:

- заявление по форме № Р14001;

- оферта о продаже доли «ФЛ2» в уставном капитале
«ЮЛ», адресованная «ФЛ»;

- исходящий от «ФЛ» акцепт указанной оферты;

- договор купли-продажи доли в уставном капитале «ЮЛ» между «ФЛ2» и «ФЛ»;
- протокол внеочередного общего собрания участников общества от 26 февраля 2014 года № 2/2014;

- доверенность «ФЛ2», выданная «ФЛ3».
6 марта 2014 года Межрайонной ИФНС России на основании указанных выше документов принято решение об отказе в государственной регистрации на основании подпункта «а» пункта 1 статьи 23 Федерального закона от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ в связи с непредставлением определенных статьей 17 указанного Федерального закона необходимых для государственной регистрации документов, а именно заявления третьего участника «ЮЛ» «ФЛ4» об отказе  от использования преимущественного права покупки доли «ФЛ2».
Решением Управления Федеральной налоговой службы от 23 апреля 2014 года № 10-12/22369, принятым по результатам рассмотрения жалобы «ФЛ», решение Межрайонной ИФНС России об отказе в государственной регистрации «ЮЛ» принятое 6 марта 2014 года, признан правомерным.
Из положений пунктов 5 и 6 статьи 21 Федерального закона от 8 февраля
1998 года № 14-ФЗ следует, что сделка по приобретению доли участника в связи с реализацией им преимущественного права на приобретение такой доли, состоит не только из договора продавца с участником, акцептовавшим оферту на продажу доли. Непременным условием данной сделки является отказ остальных участников общества от акцепта такой оферты, подлинность подписи которых свидетельствуется в нотариальном порядке. Документы, подтверждающие отказ участников от акцепта оферты продавца доли, являются неотъемлемой частью сделки приобретения доли участником общества с использованием преимущественного права (Данная правовая позиция изложена в постановлении Федерального арбитражного суда Поволжского округа от 5 июня 2014 года по делу 
№ А65-17669/2013). 

Между тем, соответствующий документ в регистрирующий орган представлен не был.
Кроме того, из представленных материалов следует, что оферта о продаже доли «ФЛ2» в уставном капитале «ЮЛ» адресована только в адрес участника общества «ФЛ», и не направлена в соответствии с нормами Федерального закона от 8 февраля 1998 года № 14-ФЗ через общество всем участникам общества.

Таким образом, акцепт указанной оферты, произведенный «ФЛ», в отсутствие доказательств направления оферты всем участникам общества не подтверждает факт реализации им преимущественного права покупки данной доли, а следовательно не подтверждает отсутствие необходимости нотариального свидетельствования сделки купли-продажи доли «ФЛ2». 
Такая позиция по данному вопросу соответствует судебно-арбитражной практике (Постановление Федерального арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 25 октября 2012 года по делу № А45-15895/2012).
Учитывая изложенное, Федеральная налоговая служба считает принятое Межрайонной ИФНС России 6  марта 2014 года в отношении «ЮЛ» решение об отказе в государственной регистрации перехода доли «ФЛ2» к «ФЛ» соответствующим законодательству Российской Федерации. 
При указанных обстоятельствах Федеральная налоговая служба не находит оснований для удовлетворения жалобы представителя «ФЛ» по доверенности – «ФЛ1».
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