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Руководитель Управления Федеральной налоговой службы по субъекту Российской Федерации, рассмотрев апелляционную жалобу общества с ограниченной ответственностью «Х» (далее по тексту – ООО «Х», Общество, налогоплательщик, Заявитель) исх. от 12.03.2013 на решения Межрайонной ИФНС России по субъекту Российской Федерации от 10.02.2014, от 10.02.2014, от 03.03.2014 «О привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения», 

УСТАНОВИЛ:

Межрайонной ИФНС России по субъекту Российской Федерации (далее по тексту - инспекция, налоговый орган) проведены камеральные налоговые проверки уточненных налоговых деклараций по земельному налогу ООО «Х» за 2010, 2011, 2012 годы.
По результатам проверки уточненной налоговой декларации по земельному налогу за 2010 год, представленной Обществом в инспекцию 23.09.2013, составлен акт камеральной налоговой проверки от 26.12.2013, на основании которого с учетом возражений налогоплательщика, материалов камеральной налоговой проверки, заместителем начальника инспекции принято решение от 10.02.2014 «О привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения». 
Согласно решению от 10.02.2013 ООО «Х» привлечено к налоговой ответственности, предусмотренной п. 1 ст. 122 Налогового кодекса Российской Федерации (далее по тексту – Налоговый кодекс РФ, НК РФ, Кодекс) за неуплату (неполную уплату) сумм налога в результате занижения налоговой базы, иного неправильного исчисления налога в виде штрафа в размере 53961,40 руб.
Указанным решением Обществу предложено уплатить недоимку по земельному налогу за 2010 год в сумме 269 807,00 руб. и пени по земельному налогу в размере 76926,46 руб.
По результатам проверки уточненной налоговой декларации по земельному налогу за 2011 год, представленной Обществом в инспекцию 30.09.2013, составлен акт камеральной налоговой проверки от 20.01.2014, на основании которого с учетом возражений налогоплательщика, материалов камеральной налоговой проверки, заместителем начальника инспекции принято решение от 03.03.2014 «О привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения». 

Согласно решению от 03.03.2014 ООО «Х» привлечено к налоговой ответственности, предусмотренной п. 1 ст. 122 Налогового кодекса Российской Федерации (далее по тексту – Налоговый кодекс РФ, НК РФ, Кодекс) за неуплату (неполную уплату) сумм налога в результате занижения налоговой базы, иного неправильного исчисления налога в виде штрафа в размере 47797,40 руб.

Указанным решением Обществу предложено уплатить недоимку по земельному налогу за 2011 год в сумме 238987,00 руб. и пени по земельному налогу в размере 45469,24 руб.

По результатам проверки уточненной налоговой декларации по земельному налогу за 2012 год, представленной Обществом в инспекцию 12.09.2013, составлен акт камеральной налоговой проверки от 26.12.2013, на основании которого с учетом возражений налогоплательщика, материалов камеральной налоговой проверки, заместителем начальника инспекции принято решение от 10.02.2014 «О привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения». 

Согласно решению от 10.02.2013 ООО «Х» привлечено к налоговой ответственности, предусмотренной п. 1 ст. 122 Налогового кодекса Российской Федерации (далее по тексту – Налоговый кодекс РФ, НК РФ, Кодекс) за неуплату (неполную уплату) сумм налога в результате занижения налоговой базы, иного неправильного исчисления налога в виде штрафа в размере 47797,40 руб.

Указанным решением Обществу предложено уплатить недоимку по земельному налогу за 2012 год в сумме 238987,00 руб. и пени по земельному налогу в размере 21871,27 руб.

ООО «Х», не согласившись с вышеуказанными решениями инспекции, обратилось с апелляционной жалобой от 12.03.2014 в УФНС России по субъекту Российской Федерации с требованием об отмене решений Межрайонной ИФНС России по субъекту Российской Федерации от 10.02.2014, от 10.02.2014, от 03.03.2014 «О привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения».

ООО «Х» в апелляционной жалобе указало, что в собственности Общества находятся следующие земельные участки:

- земельный участок общей площадью 2705 кв. м кадастровый                                № 1;
- земельный участок общей площадью 42 кв. м кадастровый                                             № 2;

- земельный участок общей площадью 2352 кв. м кадастровый                                         № 3.

На данных участках, указывает Общество в апелляционной жалобе, расположены два здания гостиницы и пункт общественного питания (летнее кафе). 

В апелляционной жалобе Заявитель указывает, что, согласно ст. 14 Правил землеустройства и застройки города N, вид разрешенного использования вышеуказанных участков: для общественно - деловых целей и инспекция, ссылаясь на решение Совета народных депутатов, указала, что земельный налог на данные участки должен быть исчислен из расчета ставки земельного налога 1,5 % от кадастровой стоимости.

В своем решении «Об установлении ставки земельного налога на территории Муниципального образования город N» Совет народных депутатов перечислил налоговые ставки для различных категорий земельных участков и видов разрешенного использования. Однако такой вид разрешенного использования как для общественно-деловых целей (гостиницы) в решении Совета народных депутатов отсутствует.
ООО «Х» считает, что отсутствие в перечне налоговых ставок вида разрешенного использования  для общественно-деловых целей (гостиницы) является ошибочным, в связи с чем, указывает налогоплательщик, Обществом направлено письмо на имя Главы Муниципального образования город N (копия в Совет народных депутатов города N) с просьбой внести представление в Совет народных депутатов г. N о внесении изменений в перечень налоговых ставок, указанный в решении, добавив в него вид разрешенного использования земельных участков: для общественно-деловых целей (гостиницы).

Кроме того, указывает Общество, земельный участок ошибочно был отнесен кадастровой палатой к другой группе вида разрешенного использования, что существенно увеличило удельный показатель кадастровой стоимости. Данный земельный участок относится к группе разрешенного использования с удельным показателем кадастровой стоимости со средним значением 1763,7 руб. /кв.м, а кадастровая палата ошибочно отнесла его к группе с удельным показателем кадастровой стоимости со средним значением 6933,0 руб./кв. м. 

ООО «Х» в апелляционной жалобе указывает, что в настоящий момент кадастровая палата признала свою ошибку и сейчас происходит процедура ее исправления.

Таким образом, по мнению Общества, сумма налога на землю, которую ООО «Х» должно было оплатить, из-за ошибок кадастровой палаты, а также ошибочной ставки земельного налога в решении Совета народных депутатов была завышена.

Управление Федеральной налоговой службы по cсубъекту Российской Федерации, рассмотрев апелляционную жалобу ООО «Х», исследовав материалы проверки, представленные Межрайонной ИФНС России по субъекту Российской Федерации, сообщает следующее.
Согласно п. 1 ст. 388 НК РФ налогоплательщиками земельного налога  признаются организации и физические лица, обладающие земельными участками, признаваемыми объектом налогообложения в соответствии со статьей 389 настоящего Кодекса, на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения, если иное не установлено настоящим пунктом.

Статьей 387 НК РФ установлено, что земельный налог устанавливается настоящим Кодексом и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, вводится в действие и прекращает действовать в соответствии с настоящим Кодексом и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований и обязателен к уплате на территориях этих муниципальных образований.

Устанавливая налог, представительные органы муниципальных образований (законодательные (представительные) органы государственной власти городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга) определяют налоговые ставки в пределах, установленных настоящей главой, порядок и сроки уплаты налога.

Объектом налогообложения, согласно п. 1 ст. 389 НК РФ, признаются земельные участки, расположенные в пределах муниципального образования, на территории которого введен налог.

Согласно сведениям ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по субъекту Российской Федерации в 2010-2012 годах в собственности ООО «Х» находилось 4 земельных участка:

1. земельный участок с кадастровым номером 4 площадью 17419 кв.м (местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка.) с разрешенным использованием «для производственных целей»;

2. земельный участок с кадастровым номером 3 площадью 2352 кв.м (местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка) с разрешенным использованием «для общественно-деловых целей (для строительства гостиничного комплекса)»;

3. земельный участок с кадастровым номером 2 площадью 42 кв.м (местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка) с разрешенным использованием «для общественно-деловых целей»; 

4. земельный участок с кадастровым номером 1 площадью 2705 кв.м (местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка) с разрешенным использованием «для общественно-деловых целей».

На территории муниципального образования г. N в 2010, 2011, 2012 порядок, сроки уплаты и ставки земельного налога установлены решением Совета народных депутатов города N «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования город N») (далее по тексту - Решение).

Согласно пункту 1 статьи 391 Налогового кодекса Российской Федерации и пункту 2 Решения налоговая база по земельному налогу определяется в отношении каждого земельного участка как его кадастровая стоимость по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом.

В соответствии с п. 3 ст. 391 НК РФ налогоплательщики-организации определяют налоговую базу самостоятельно на основании сведений государственного кадастра недвижимости о каждом земельном участке, принадлежащем им на праве собственности или праве постоянного (бессрочного) пользования.

Из оспариваемых решений от 10.02.2014, от 03.03.2014, от 10.02.2014 «О привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения» следует, что по результатам камеральных налоговых проверок уточненных налоговых деклараций по земельному налогу ООО «Х» за 2010, 2011, 2012 годы инспекцией установлено неправильное применение Обществом при исчислении земельного налога за указанные налоговые периоды по вышеуказанным земельным участкам налоговых ставок, что привело к занижению земельного налога к уплате в бюджет.

Так, согласно уточненной налоговой декларации по земельному налогу за 2010 год в отношении земельных участков 1, 3, 2 ООО «Х» была применена налоговая ставка 0,6 % вместо установленной – 1,5 %, в отношении земельного участка 4 – 0,6 % вместо 1,5 %.
Согласно уточненной налоговой декларации по земельному налогу за 2011 год в отношении земельных участков 1, 3, 2 ООО «Х» была применена налоговая ставка 0,75 % вместо установленной – 1,5 %, в отношении земельного участка 4 – 0,75 % вместо 1,15 %.

Согласно уточненной налоговой декларации по земельному налогу за 2012 год в отношении земельных участков 1, 3, 2 ООО «Х» была применена налоговая ставка 0,75 % вместо установленной – 1,5 %, в отношении земельного участка 4 – 0,75 % вместо 1,15 %.

Вышеизложенное привело к доначислению земельного налога за 2010, 2011, 2012, начислению пени и привлечению ООО «Х» к налоговой ответственности, предусмотренной п. 1 ст. 122 НК РФ, в вышеуказанных размерах.

Общество в апелляционной жалобе просит отменить решения от 10.02.2014, от 03.03.2014, от 10.02.2014 «О привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения» в полном объеме. Однако доводов, оспаривающих начисление земельного налога по земельному участку 4, в апелляционной жалобе не приводит, на неправильность исчисления земельного налога по данному земельному участку не указывает.
В соответствии с решением Совета народных депутатов города N «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования город N» налоговые ставки на 2010 год установлены в следующих размерах:

1) 0,1 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- приобретенных (предоставленных) для размещения домов индивидуальной жилой застройки;

2) 0,2 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- занятых жилищным фондом (за исключением земельных участков, занятых индивидуальными жилыми домами) и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящийся на объект, не относящийся к жилищному фонду и объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

3) 0,3 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в поселениях и используемых для сельскохозяйственного производства;

- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;

4) 0,5 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- приобретенных (предоставленных) для размещения объектов рекреационного и лечебно-оздоровительного назначения;

5) 0,6 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- приобретенных (предоставленных) для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания;

6) 0,7 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- приобретенных (предоставленных) для хранения и переработки зерновой продукции;

7) 0,8 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- учреждений и организаций системы образования, земель под объектами здравоохранения и социального обеспечения, физической культуры и спорта, культуры и искусства (за исключением финансируемых за счет средств местных бюджетов, в отношении земельных участков, предоставленных для выполнения возложенных на эти учреждения функций);

- приобретенных (предоставленных) для размещения гаражей и автостоянок;

8) 1,0 процент от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- приобретенных (предоставленных) для размещения производственных и административных зданий, строений, сооружений промышленности, материально технического, производственного снабжения, сбыта и заготовок.

9) 1,5 процента в отношении прочих земельных участков.

Таким образом, земельный налог за 2010 год правомерно рассчитан Межрайонной ИФНС России  по субъекту Российской Федерации по участку с кадастровым номером 4 с учетом ставки 1 %, поскольку указанный земельный участок имеет вид разрешенного использования «для производственных целей», а по участкам 2, 3 и 1 - с учетом ставки 1,5 %, поскольку в вышеуказанном перечне отсутствует такой вид разрешенного использования, установленный для указанных земельных участков как «для общественно-деловых целей» и инспекция рассчитала земельный налог по налоговой ставке, предусмотренной в отношении прочих земельных участков.

В соответствии с решением Совета народных депутатов города N «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования город N» налоговые ставки на 2011-2012 годы установлены в следующих размерах:

1) 0,1 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- приобретенных (предоставленных) для размещения домов индивидуальной жилой застройки;

2) 0,2 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- занятых жилищным фондом (за исключением земельных участков, занятых индивидуальными жилыми домами) и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящийся на объект, не относящийся к жилищному фонду и объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

3) 0,3 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;

- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;

4) 0,5 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- приобретенных (предоставленных) для размещения объектов рекреационного и лечебно-оздоровительного назначения;

5) 0,75 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- приобретенных (предоставленных) для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания;

6) 0,7 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- приобретенных (предоставленных) для хранения и переработки зерновой продукции;

7) 0,8 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- учреждений и организаций системы образования, земель под объектами здравоохранения и социального обеспечения, физической культуры и спорта, культуры и искусства (за исключением финансируемых за счет средств местных бюджетов, в отношении земельных участков, предоставленных для выполнения возложенных на эти учреждения функций);

- приобретенных (предоставленных) для размещения гаражей и автостоянок;

8) 1,15 процента от кадастровой стоимости участка в отношении земельных участков:

- приобретенных (предоставленных) для размещения производственных и административных зданий, строений, сооружений промышленности, материально-технического, производственного снабжения, сбыта и заготовок.

9) 1,5 процента в отношении прочих земельных участков.

Таким образом, земельный налог за 2011-2012 годы правомерно рассчитан Межрайонной ИФНС России по субъекту Российской Федерации по участку с кадастровым номером 4 с учетом ставки 1,15 %, поскольку указанный земельный участок имеет вид разрешенного использования «для производственных целей», а по участкам с кадастровыми номерами 1,2 и 3 - с учетом ставки 1,5 %, поскольку в вышеуказанном перечне отсутствует такой вид разрешенного использования, установленный для указанных земельных участков как «для общественно-деловых целей» и инспекция рассчитала земельный налог по налоговой ставке, предусмотренной в отношении прочих земельных участков.
Довод ООО «Х» в отношении кадастровой стоимости земельного участка с кадастровым номером 1 не подлежит удовлетворению по следующим основаниям. 

В соответствии с п. 4 ст. 85 Налогового кодекса Российской Федерации органы, осуществляющие кадастровый учет, ведение государственного кадастра недвижимости и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, органы, обязаны сообщать сведения о расположенном на подведомственной им территории недвижимом имуществе, зарегистрированных в этих органах (правах и сделках, зарегистрированных в этих органах), и об их владельцах в налоговые органы по месту своего нахождения в течение 10 дней со дня соответствующей регистрации, а также ежегодно до 1 марта представлять указанные сведения по состоянию на 1 января текущего года. Согласно п. 11 ст. 85 НК РФ указанные сведения предоставляются в налоговые органы в электронной форме. Порядок представления сведений в налоговые органы в электронной форме определяется соглашением взаимодействующих сторон.
Во исполнение п.4 ст. 85 НК РФ, в соответствии с приказом Росрегистрации                   № 157, ФНС России № САЭ-3-21/556@ от 02.11.2005 «Об утверждении Порядка представления сведений о земельных участках, а также о лицах, на которые зарегистрировано право собственности, право постоянного (бессрочного) пользования или право пожизненного наследуемого владения, из Федеральной регистрационной службы в Федеральную налоговую службу» (приказ утратил силу в связи с изданием приказа Росреестра № П/302,  ФНС России № ММВ-7-11/495@ от 12.08.2011), приказом Росреестра № П/302, ФНС России № ММВ-7-11/495@ от 12.08.2011 «Об утверждении Порядка обмена сведениями в электронном виде о зарегистрированных правах не недвижимое имущество (в том числе земельные участки) и сделках с ним, правообладателях недвижимого имущества и об объектах недвижимого имущества», ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по субъекту Российской Федерации, в налоговый орган была представлена информация, в том числе о кадастровой стоимости земельного участка с кадастровым номером 1, согласно которой кадастровая стоимость указанного земельного участка не изменялась и по состоянию на 01.01.2010, на 01.01.2011, на 01.01.2013 составляла 16253749,90 руб. Сведения об изменении кадастровой стоимости земельного участка с кадастровым номером 1 в инспекции отсутствуют и документов, свидетельствующих об изменении кадастровой стоимости указанного земельного участка, налогоплательщиком не представлено. 
В связи с вышеизложенным, апелляционная жалоба ООО «Х» исх. от 12.03.2013 на решения Межрайонной ИФНС России по субъекту Российской Федерации от 10.02.2014, от 10.02.2014, от 03.03.2014 «О привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения» удовлетворению не подлежит.
Руководствуясь статьей 140 Налогового кодекса Российской Федерации, руководитель Управления Федеральной налоговой службы по субъекту Российской Федерации,

РЕШИЛ:
1. Оставить апелляционную жалобу ООО «Х» исх. от 12.03.2013 на решения Межрайонной ИФНС России по субъекту Российской Федерации от 10.02.2014, от 10.02.2014, от 03.03.2014 «О привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения» без удовлетворения. 

2. Утвердить решения Межрайонной ИФНС России по субъекту Российской Федерации от 10.02.2014, от 10.02.2014, от 03.03.2014 «О привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения» с учетом настоящего решения Управления. 

3. Решения Межрайонной ИФНС России по субъекту Российской Федерации от 10.02.2014, от 10.02.2014, от 03.03.2014 «О привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения» вступают в силу с момента их утверждения.
