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Заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы, рассмотрев  жалобу Х (далее – Заявитель), на действия должностных лиц Межрайонной ИФНС России (далее по тексту – Инспекция, налоговый орган), выразившиеся в направлении налогового уведомления от 16.04.2014 об уплате земельного налога за 2013 год, 
                                                         УСТАНОВИЛ:

Х является собственником квартиры, расположенной в многоквартирном доме по адресу №1.

Кроме того, Х являющемуся  собственнику помещений в многоквартирном доме, принадлежит на праве общей долевой собственности общее имущество в многоквартирном доме, включая земельный участок (доля 31/5000) под многоквартирным домом.

Межрайонной ИФНС России в адрес Х направлено налоговое уведомление от 16.04.2014 об уплате земельного налога за 2013 год  в сумме 240 руб.

Х, посчитав, что оспариваемое уведомление налагает на него обязательство  по уплате налога на имущество физических лиц, обратился в УФНС России с жалобой о его отмене, указав, что как пенсионер он освобожден от уплаты данного вида налога. 

Изучив доводы жалобы, исследовав материалы, представленные Межрайонной ИФНС России, Управление Федеральной налоговой службы сообщает следующее.
В соответствии со  статьей  387 главы 31 "Земельный налог" Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) земельный налог устанавливается Налоговым кодексом и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, вводится в действие и прекращает действовать в соответствии с Налоговым кодексом и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований и обязателен к уплате на территориях этих муниципальных образований.
Пунктом 1 статьи 388 НК РФ определено, что налогоплательщиками земельного налога признаются организации и физические лица, обладающие земельными участками, признаваемыми объектом налогообложения в соответствии со ст. 389 НК РФ, на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения, если иное не установлено указанным пунктом статьи 388 НК РФ.
В соответствии с пунктом 1 статьи 36 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ) собственникам помещений в многоквартирном доме принадлежит на праве общей долевой собственности общее имущество в многоквартирном доме, включающее земельный участок, на котором расположен данный дом, с элементами озеленения и благоустройства и иные предназначенные для обслуживания, эксплуатации и благоустройства данного дома объекты, расположенные на указанном земельном участке.
Кроме того, на основании статьи 16 Федерального закона от 29.12.2004 
N 189-ФЗ "О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации" земельный участок, на котором расположены многоквартирный дом и иные входящие в состав такого дома объекты недвижимого имущества, который сформирован до введения в действие Жилищного кодекса и в отношении которого проведен государственный кадастровый учет, переходит бесплатно в общую долевую собственность собственников помещений в многоквартирном доме.
Доля в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме собственника помещения в этом доме пропорциональна размеру общей площади указанного помещения (пункт 1 статьи 37 ЖК РФ).
Согласно статье 392 НК РФ налоговая база в отношении земельных участков, находящихся в общей долевой собственности, определяется для каждого из налогоплательщиков, являющихся собственниками данного земельного участка, пропорционально его доле в общей долевой собственности.
В соответствии с пунктом 4 статьи 391 НК РФ налоговая база по земельному налогу для каждого налогоплательщика, являющегося физическим лицом, определяется налоговыми органами на основании сведений, которые представляются в налоговые органы органами, осуществляющими кадастровый учет, ведение государственного кадастра недвижимости и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
Сумма земельного налога, подлежащая уплате в бюджет налогоплательщиками, являющимися физическими лицами, исчисляется налоговыми органами (пункт  3 статьи 396 НК РФ).
Налогоплательщики, являющиеся физическими лицами, уплачивают земельный налог на основании налогового уведомления, направленного налоговым органом (пункт 4 статьи 397 НК РФ).
Статьей 395 НК РФ установлен перечень категорий налогоплательщиков, освобождаемых от уплаты земельного налога.
Установленный перечень согласно пункту 2 статьи 387 НК РФ может быть расширен при установлении земельного налога нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований могут устанавливаться налоговые льготы, основания и порядок их применения, включая установление размера не облагаемой земельным налогом суммы для отдельных категорий налогоплательщиков.
Решением народных депутатов субъекта Российской Федерации от 20.10.2010 утверждено "Положение о земельном налоге на территории муниципального образования города субъекта Российской Федерации" (далее – Положение о земельном налоге), пункт 4.2 которого содержит перечень категорий налогоплательщиком не облагаемых земельным налогом. 
Учитывая, что такая категория налогоплательщиков, как пенсионеры, не включена ни в перечень установленный статьей 395 НК РФ, ни в перечень, содержащийся в Положении о земельном налоге, принимая во внимание фактические обстоятельства, свидетельствующие о наличии у налогоплательщика реальной обязанности по уплате указанной в уведомлении суммы земельного налога, оснований для признания уведомления  незаконным не имеется. 
Дополнительно сообщаем, что по данным, предоставленным Инспекцией, Х предоставлена льгота по налогу на имущество физических лиц с момента назначения пенсии, в связи с чем уведомления на уплату данного вида налога в адрес Заявителя не направлялись.
Руководствуясь статьей 140 НК РФ, заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы 
                                                      РЕШИЛ:

Жалобу Х от 20.05.2014 на действия должностных лиц Межрайонной ИФНС России, выразившиеся в направлении налогового уведомления от 16.04.2014 об уплате земельного налога за 2013 год, оставить без удовлетворения.
