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Управление Федеральной налоговой службы (далее – Управление), рассмотрев жалобу Х от 03.07.2014 на действия (бездействие) должностных лиц Инспекции Федеральной налоговой службы (далее – Инспекция), сообщает следующее.
В представленной жалобе заявитель указывает на неправомерный отказ  Инспекции в праве на получение имущественного налогового вычета до полного использования его предельного размера в соответствии с Федеральным законом от 23.07.2013 № 212-ФЗ «О внесении изменений в статью 220 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (далее - Закон № 212-ФЗ).
Из материалов, представленных Инспекцией, установлено, что 18.03.2014 Х в Инспекцию подано заявление о предоставлении  имущественного налогового вычета на 2014 год в связи с приобретением объекта недвижимого имущества  (квартира № 2). 
Инспекцией Х отказано в праве на получение имущественного налогового вычета по налогу на доходы физических лиц за 2014 год по указанному объекту по причине повторного заявления права на получение имущественного налогового вычета (сообщение об отказе от 14.04.2014). 

Согласно материалам дела, Х в 2005 году  воспользовался правом на получение имущественного налогового вычета в связи с приобретением  другой квартиры (квартира № 1).
В соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) при определении размера налоговой базы налогоплательщик имеет право на получение имущественного налогового вычета в сумме фактически произведенных налогоплательщиком расходов, но не более               2 000 000 руб., в частности, на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации квартиры, комнаты или доли (долей) в них, земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, и земельных участков, на которых расположены приобретаемые жилые дома, или доли (долей) в них.

В случае, если налогоплательщик воспользовался правом на получение имущественного налогового вычета в размере менее его предельной суммы, установленной настоящим подпунктом, остаток имущественного налогового вычета до полного его использования может быть учтен при получении имущественного налогового вычета в дальнейшем на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них, приобретение земельных участков или доли (долей) в них, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, и земельных участков или доли (долей) в них, на которых расположены приобретаемые жилые дома или доля (доли) в них.

При этом предельный размер имущественного налогового вычета равен размеру, действовавшему в налоговом периоде, в котором у налогоплательщика впервые возникло право на получение имущественного налогового вычета, в результате предоставления которого образовался остаток, переносимый на последующие налоговые периоды.

 Законом № 212-ФЗ, вступившим в силу 1 января 2014 года, внесены изменения в статью 220 Кодекса, касающиеся, в частности, возможности получения имущественного налогового вычета до полного использования его предельного размера без ограничения количества объектов недвижимого имущества, расходы по приобретению или строительству которых могут учитываться в составе имущественного налогового вычета.

При этом исходя из положений пункта 2 статьи 2 Закона № 212-ФЗ нормы указанного Закона № 212-ФЗ применяются к налогоплательщикам, которые впервые обращаются в налоговые органы за предоставлением имущественного налогового вычета по объектам недвижимого имущества, в отношении которых документы, подтверждающие право на получение имущественного налогового вычета, датированы начиная с 1 января 2014 года.

Таким образом, положения указанного Закона № 212-ФЗ применяются к налогоплательщикам, которые ранее не использовали свое право на получение имущественного налогового вычета и обращаются в налоговые органы за предоставлением имущественного налогового вычета в отношении, в частности, квартир, комнаты или доли (долей) в них, право собственности на которые зарегистрировано налогоплательщиком начиная с 1 января 2014 года.

Поскольку налогоплательщик ранее воспользовался правом на получение имущественного налогового вычета в связи с приобретением квартиры № 2, основания для получения имущественного налогового вычета в связи с приобретением новой квартиры № 1.

При таких обстоятельствах Управление Федеральной налоговой службы, руководствуясь подпунктом 1 пункта 3 статьи 140 Налогового кодекса Российской Федерации, оставляет жалобу Х без удовлетворения.


