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  Руководитель Управления Федеральной налоговой службы, рассмотрев апелляционную жалобу  Х от 16.01.2015 об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения, а также представленные материалы,  

                                                    УСТАНОВИЛ:                                                 

  ИФНС России (далее - Инспекция, налоговый орган) проведена камеральная налоговая проверка уточненной налоговой декларации по налогу на прибыль организаций за 1 полугодие 2014 года, представленной 25.08.2014 Х (далее - Заявитель, Общество, налогоплательщик). По результатам камеральной налоговой проверки составлен акт от 05.12.2014 и вынесено решение от 16.01.2015 об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения (далее - решение от 16.01.2015).

  Решением от 16.01.2015  доначислен авансовый платеж по налогу на прибыль организаций за 1 полугодие 2014 года в общей сумме 963 руб., а также пени за несвоевременную уплату авансовых платежей по налогу на прибыль организаций в общей сумме 45,55 рублей. 
   Заявитель не согласен с решением от 16.01.2015, просит его отменить и приводит следующие доводы. 
    Налогоплательщик считает необоснованным вывод Инспекции о том, что Х не соответствует понятию «сельхозпроизводитель» в целях применения ставки «0» процентов по налогу на прибыль организаций, по следующим основаниям.
   Общество ссылается на пункт 2 статьи 346.2 Налогового кодекса РФ (далее - НК РФ) и указывает, что полностью соответствует критериям, установленным в данном пункте, а именно:

- производит сельскохозяйственную продукцию. Согласно перечню видов продукции, относимой к сельскохозяйственной, утвержденному постановлением Правительства РФ от 25.07.2006 № 458 (пункт 126 «Рыба свежемороженная (без сельди) код ОКП 92 6100»), производимая продукция отнесена именно к продукции сельского хозяйства. Х в рассматриваемом периоде осуществляло вылов и дальнейшую реализацию мойвы свежемороженной неразделанной;- доля дохода от реализации сельскохозяйственной продукции в общем объеме реализации составляет 100 %, что не оспаривается налоговым органом. 

   По мнению Заявителя, довод налогового органа об обязательном применении также нормы подпунктов 1 или 1.1 пункта 2.1 статьи 346.2 НК РФ, не соответствует законодательству о налогах и сборах.
    В подтверждение своей позиции Заявитель ссылается на постановление Тринадцатого арбитражного апелляционного суда от 22.04.2013 по делу 
№ А26-10401/2013. 
При рассмотрении материалов дела в пределах доводов Заявителя, установлено следующее.
   Х осуществляет вид деятельности «Вылов рыбы и водных биоресурсов в открытых районах Мирового океана сельскохозяйственными товаропроизводителями».  

  Налогоплательщиком в уточненной налоговой декларации по налогу на прибыль организаций за 1 полугодие 2014 года заявлена ставка 0 процентов с указанием кода налогоплательщика «2» (сельскохозяйственный товаропроизводитель).  
  Инспекцией по результатам камеральной налоговой проверки указанной налоговой декларации установлено, что налогоплательщиком неправомерно применена налоговая ставка в размере 0 процентов, поскольку Х не соответствует ни критериям, предусмотренным пунктом 2 статьи 346.2 Налогового кодекса РФ (далее - НК РФ), ни критериям, предусмотренным подпунктами 1 или 1.1 пункта 2.1 статьи 346.2 НК РФ, т.е. не выполнены условия, установленные пунктом 1.3 статьи 284 НК РФ.  
Пунктом 1.3 статьи 284 НК РФ установлена налоговая ставка в размере 0 процентов для следующих категорий налогоплательщиков:

1. сельскохозяйственных товаропроизводителей, отвечающих критериям, предусмотренным пунктом 2 статьи 346.2 НК РФ, 

2. рыбохозяйственных организаций, отвечающих критериям, предусмотренным подпунктом 1 или 1.1 пункта 2.1 статьи 346.2 НК РФ.

При этом согласно пункту 1.3 статьи 284 НК РФ нулевая ставка налога применяется к налоговой базе по деятельности, связанной с реализацией произведенной данными организациями сельскохозяйственной продукции, а также с реализацией произведенной и переработанной ими собственной сельскохозяйственной продукции.

1. В соответствии с пунктом 2 статьи 346.2 НК РФ сельскохозяйственными товаропроизводителями признаются:

а) организации, производящие сельскохозяйственную продукцию, осуществляющие ее первичную и последующую (промышленную) переработку (в том числе на арендованных основных средствах) и реализующие эту продукцию, при условии, если в общем доходе от реализации товаров (работ, услуг) таких организаций доля дохода от реализации произведенной ими сельскохозяйственной продукции, включая продукцию ее первичной переработки, произведенную ими из сельскохозяйственного сырья собственного производства, составляет не менее 70 процентов.

При этом, пунктом 3 статьи 346.2 НК РФ установлено, что в целях налогообложения к сельскохозяйственной продукции относятся продукция растениеводства, сельского и лесного хозяйства и продукция животноводства (в том числе полученная в результате выращивания и доращивания рыб и других водных биологических ресурсов), конкретные виды которых определяются Правительством Российской Федерации в соответствии с Общероссийским классификатором продукции.

В соответствии с Общероссийским классификатором продукции, утвержденным постановлением Госстандарта Российской Федерации от 30.12.1993, в состав группы "Продукция сельского хозяйства" (код 98 9900) входит подгруппа "Продукция рыбная, вылов рыбы и других водных биоресурсов рыболовецкими артелями (колхозами)" (код 98 9930), в которую в том числе входит вид продукции "Вылов рыбы и других водных биоресурсов" (код 98 9934). 
Вылов рыбы и других водных биоресурсов, осуществляемый организациями иных организационно-правовых форм (не артелей, колхозов), к продукции сельского хозяйства не относится, а принадлежит к классу продукции 92 0000 "Продукция мясной, молочной, рыбной, мукомольно-крупяной, комбикормовой и микробиологической промышленности" и группировке 920001 "Улов рыбы, включая добычу морского зверя, китов, морепродуктов и ракообразных".

Заявитель является обществом с ограниченной ответственностью, а не артелью (колхозом).

По виду деятельности Общество относится к отрасли народного хозяйства "Промышленность", а не к отрасли "Сельское хозяйство". 

Довод Общества о том, что произведенная им продукция (мойва свежемороженная неразделанная), код по ОКП- 92 6100, относится к продукции сельского хозяйства, не может быть принят во внимание, поскольку в соответствии с Общероссийским классификатором продукции ОК 005-93 код ОКП 92 6100 относится не к продукции сельского хозяйства (код 98 9900), а к продукции мясной, молочной, рыбной, мукомольно-крупяной, комбикормовой и микробиологической промышленности (код 92 0000), подгруппа 92 6000 продукция рыбная пищевая товарная.  
В соответствии с Федеральным законом от 08.12.1995 № 193-ФЗ "О сельскохозяйственной кооперации" к сельскохозяйственным товаропроизводителям - организациям, производящим сельскохозяйственную продукцию, из числа организаций, осуществляющих вылов рыбы и водных биоресурсов, приравнена только рыболовецкая артель (колхоз).

Таким образом, продукция, производимая Х, в соответствии с п.3 ст.346.2 НК РФ не относится к сельскохозяйственной продукции, в связи с чем, Х не может быть признано сельскохозяйственным товаропроизводителем в соответствии с пунктом 2 статьи 346.2 НК РФ.  

 На основании вышеизложенного, довод Заявителя о том, что он полностью соответствует требованиям, изложенным в пункте 2 статьи 346.2 НК РФ, не правомерен.  
 Утверждение Заявителя о том, что налоговым органом сделан вывод об обязательном применении Х положений подпунктов п.1 или 1.1.пункта 2.1 
статьи 346.2 НК РФ, не может быть принят во внимание, поскольку в оспариваемом решении приведены как нормы пункта 2.1., так и нормы пункта 2  указанной статьи. При этом установлено, что Общество не соответствует ни нормам пункта 2.1, ни нормам пункта 2 статьи 346.2 НК РФ. 
Следует отметить, что пункт 3 статьи 346.2 НК РФ допускает отнесение к сельскохозяйственной продукции уловов водных биологических ресурсов, рыбной и иной продукции из водных биологических ресурсов, которые указаны в пунктах 4 и 5 статьи 333.3 НК РФ, уловов водных биологических ресурсов, добытых (выловленных) за пределами исключительной экономической зоны Российской Федерации в соответствии с международными договорами Российской Федерации в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, рыбной и иной произведенной на судах рыбопромыслового флота продукции из водных биологических ресурсов, добытых (выловленных) за пределами исключительной экономической зоны Российской Федерации в соответствии с международными договорами Российской Федерации в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, но только применительно к сельскохозяйственным товаропроизводителям, указанным в пункте 2.1 статьи 346.2 НК РФ.

Как установлено Инспекцией и не оспаривается Заявителем, Х, осуществляющее промышленное рыболовство на основании разрешения на вылов водных биологических ресурсов, не может быть признано сельскохозяйственным товаропроизводителем в понятии пункта 2.1 статьи 346.2 НК РФ. 

  Ссылка налогоплательщика на по​становление Тринадцатого арбитражного апелляционного суда от 22.04.2013 по делу № А26-10401/2013 не может быть принята во внимание, поскольку оно не является источником права и принято судом в отношении конкретного налогоплательщика при иных фактических обстоятельствах дела. 
В связи с изложенным, вывод Инспекции о неправомерном применении  Х ставки налога в размере 0 процентов является обоснованным.

На основании вышеизложенного,  и руководствуясь  п.1 ст.101.2, п. 2 ст. 140 НК РФ,

 Р Е Ш И Л:

           1. Оставить апелляционную жалобу Х на решение ИФНС России  от 16.01.2015 об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения без удовлетворения.  

  2. Решение  ИФНС России от 16.01.2015 об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения вступает в силу с момента принятия настоящего решения.         

