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Заместитель руководителя Управления ФНС России, рассмотрев жалобу физического лица Х на налоговое уведомление об уплате налога на имущество физических лиц за 2011-2013 годы, 
       У С Т А Н О В И Л:

Инспекцией ФНС России (далее – инспекция) в связи с поступлением сведений из МУП «БТИ», произведен расчет налога на имущество физических лиц в отношении Х, в связи с чем сформировано налоговое уведомление об уплате налога на имущество физических лиц за 2011-2013 годы. Поскольку Х налоговое уведомление не исполнено, инспекцией направлено требование от 14.11.2014 об уплате налога, сбора, пени, штрафа по сроку исполнения до 13.01.2015 в общей сумме 266 758,46 рублей, в том числе налог на имущество физических лиц – 200 738,46 рублей, земельный налог – 66 020 рублей.
Х в жалобе, представленной в Управление ФНС России (далее – Управление), просит рассмотреть вопрос о законности начисления налога на имущество физических лиц за 2011 – 2013 годы в рамках уведомления и последующего предъявления его к уплате по требованию от 14.11.2014. По мнению Х, в отношении объектов недвижимости с кадастровыми номерами:1, 2, 3, 4, плательщиком налога на имущество выступают соответствующие некоммерческие учреждения, как балансодержатели этого имущества, поэтому оснований для взыскания налога на имущества за указанные периоды не имеется. По вопросу законности начисления земельного налога, то Х доводов в жалобе не приводит, в связи с этим жалоба по существу рассмотрена только в отношении законности начисления налога на имущество за 2011 – 2013 годы.
Как следует из материалов дела, требование от 14.11.2014 направлено в адрес Х в связи с неуплатой ею налога на имущество физических лиц за периоды 2011-2013 годы в размере 200 738,46 рублей по объектам недвижимости, расположенным по адресу 1.
В отношении этих объектов недвижимости (нежилые помещения), зарегистрированных по адресу 1, Х является собственником, что подтверждается свидетельствами о праве собственности от 12.05.2004, 
от 12.05.2004, от 18.02.2004, от 15.01.2009.
В 2004, 2009 годах на основании актов приема – передачи Х спорные объекты недвижимости переданы ею (как учредителем) в оперативное управление негосударственным образовательным учреждениям. 

В соответствии с пунктом 1 ст.131 Гражданского кодекса Российской Федерации передача недвижимого имущества в оперативное управление подлежит государственной регистрации

Факт передачи указанного недвижимого имущества в оперативное управление подтверждается свидетельствами о государственной регистрации права от 18.12.2004, от 12.05.2004, от 02.03.2009, от 12.05.2004.

Объекты недвижимости негосударственными образовательными учреждениями отражены в своем учете на бухгалтерском счете 01; с них исчислялся налог на имущество организаций.
Согласно статье 1 Закона Российской Федерации от 09.12.1991 № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» в отношении недвижимого имущества, принадлежащего на праве собственности физическим лицам, налогоплательщиками признаются собственники этого имущества. 

Согласно статьям 373 и 374 Налогового кодекса Российской Федерации налогоплательщиками налога на имущества организаций признаются российские организации, учитывающие на балансе в качестве объектов основных средств недвижимое имущество, в том числе полученное на праве оперативного управления.
На основании пункта 2 статьи 38 Налогового кодекса Российской Федерации каждый налог имеет самостоятельный объект налогообложения, в связи с чем не допускается обложение одного и того же объекта разными налогами.

При таких обстоятельствах, недвижимое имущество, переданное в оперативное управление учреждению его учредителем – физическим лицом и отраженного на балансе такого учреждения в качестве объекта основного средства, при условии, что такое недвижимое имущество при наличии зарегистрированного в установленном порядке права оперативного управления, подлежит обложению у балансодержателя данного недвижимого имущества – юридического лица. Следовательно, у физического лица отсутствует обязанность по уплате налога на имущества физических лиц в отношении спорного имущества.

Таким образом, налоговое уведомление об уплате налога на имущество за 2011-2013 годы, а также требование от 14.11.2014 об уплате налога, сбора, пени, штрафа, направленные Х, в части предъявления к уплате налога на имущество за указанные периоды подлежат отмене.

На основании изложенного, руководствуясь п. 3 ст. 140 Налогового кодекса Российской Федерации,

Р Е Ш И Л:

1. Налоговое уведомление Инспекции ФНС России в части предъявления к уплате налога на имущества за 2011-2013 годы отменить.

2. Требование от 14.11.2014 Инспекции ФНС России об уплате налога, сбора, пени, штрафа отменить в части предъявления к уплате налога на имущества за 2011-2013 годы.

