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В Управление Федеральной налоговой службы по субъекту РФ (далее – Управление) 15 декабря 2014 года поступила жалоба индивидуального предпринимателя Х от 03.12.2014 на действия должностных лиц ИФНС России.

В представленной жалобе индивидуальный предприниматель Х (далее – ИП Х, Заявитель) указывает, что 28.10.2014 направила в ИФНС России (далее – Инспекция, налоговый орган) заявление об использовании права на освобождение от уплаты налога на добавленную стоимость (НДС) в соответствии со статьей 145 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс).

11.11.2014 из Инспекции поступило уведомление, согласно которому налоговый орган отказал ИП Х в освобождении от исчисления и уплаты НДС по причине того, что соответствующее заявление должно быть подано налогоплательщиком не позднее 20-го числа месяца, начиная с которого он имеет право на освобождение, а также в связи с отсутствием налоговой отчетности за 2014 год.

Считая отказ налогового органа незаконным, Заявитель обратился в Управление с соответствующей жалобой, в которой указывает, что по смыслу пункта 1 статьи 145 Кодекса институт освобождения от исполнения обязанностей налогоплательщика направлен на снижение налогового бремени в отношении налогоплательщиков, имеющих незначительные обороты по реализации товаров (работ, услуг), облагаемые налогом на добавленную стоимость. Таким образом, условием для реализации права по статье 145 Кодекса является соответствие размера выручки, предельному установленному размеру, а возможность применения освобождения обусловлена совершением налогоплательщиком операций, не имеющих значение для целей взимания налога, исходя из их несущественного объема.

Ссылаясь на постановление Пленума ВАС РФ от 30.05.2014 № 33, Заявитель указывает, что при толковании норм статьи 145 Кодекса следует исходить из того, что по ее смыслу налогоплательщик лишь информирует налоговый орган о своем намерении использовать указанное право на освобождение, а последствия нарушения срока уведомления Кодексом не определены. При этом в силу закона такое уведомление может быть произведено и после начала применения освобождения.

ИП Х, со ссылкой на судебную практику, указывает также, что положения статьи 145 Кодекса не лишают налогоплательщика права на освобождение от уплаты НДС в случае отсутствия у него выручки. Следовательно,  воспользоваться указанным правом можно и до подачи налоговой отчетности за 2014 год. 
Подробно доводы Заявителя изложены в жалобе, в которой ИП Х просит отменить уведомление Инспекции от 11.11.2014.

Изучив обстоятельства дела и представленные документы, оценив доводы заявителя, Управлением сделаны следующие выводы.

Х 19.05.2014 зарегистрирована в качестве индивидуального предпринимателя ИФНС России, о чем внесена соответствующая запись в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей.

Основной вид предпринимательской деятельности, заявленный ИП Х при государственной регистрации – «Деятельность агентов по оптовой торговле пищевыми продуктами, включая напитки и табачные изделия» (код ОКВЭД 51.17), предусматривает применение общего режима налогообложения.

В соответствии с пунктом 1 статьи 145 Кодекса организации и индивидуальные предприниматели имеют право на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой налога на добавленную стоимость, если за три предшествующих последовательных календарных месяца сумма выручки от реализации товаров (работ, услуг) этих организаций или индивидуальных предпринимателей без учета налога не превысила в совокупности два миллиона рублей.

Пунктом 2 статьи 145 Кодекса установлено, что положения указанной  статьи не распространяются на организации и индивидуальных предпринимателей, реализующих подакцизные товары в течение трех предшествующих последовательных календарных месяцев, а также на организации, указанные в статье 145.1 Кодекса.

Согласно пункту 3 статьи 145 Кодекса освобождение в соответствии с пунктом 1 данной статьи не применяется в отношении обязанностей, возникающих в связи с ввозом товаров на территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией, подлежащих налогообложению в соответствии с подпунктом 4 пункта 1 статьи 146 Кодекса.

Лица, использующие право на освобождение, должны представить соответствующее письменное уведомление и документы, указанные в пункте 6 статьи 145 Кодекса, которые подтверждают право на такое освобождение, в налоговый орган по месту своего учета. Указанные уведомление и документы представляются не позднее 20-го числа месяца, начиная с которого эти лица используют право на освобождение.

Согласно пункту 6 статьи 145 Кодекса документами, подтверждающими право индивидуального предпринимателя на освобождение (продление срока освобождения), являются:

- выписка из книги продаж;

- выписка из книги учета доходов и расходов и хозяйственных операций (представляют индивидуальные предприниматели);

- копия журнала полученных и выставленных счетов-фактур.

Как следует из представленных Инспекцией документов, 28.10.2014                ИП Х представила в налоговый орган Уведомление об использовании права на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой налога на добавленную стоимость                   (далее – Уведомление), в котором уведомила Инспекцию об использовании ею указанного права на 12 последовательных календарных месяцев, начиная с 19.05.2014. В Уведомлении также указано, что сумма выручки за последние 3 календарных месяца составила 0 рублей.

При этом документы, поименованные в пункте 6 статьи 145 Кодекса, для подтверждения права на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика по исчислению и уплате НДС Заявителем в налоговый орган не представлены.

Рассмотрев представленное ИП Х Уведомление, Инспекция уведомлением от 11.11.2014 отказала Заявителю в использовании права на освобождение по статье 145 Кодекса со ссылкой на положения пунктов 1, 3, 6 статьи 145 Кодекса, а также в связи с отсутствием в ИФНС России налоговой отчетности ИП Х за 2014 год.

Оценив законность и обоснованность выводов налогового органа,  Управление сообщает следующее.

В силу пункта 3 статьи 145 Кодекса организации и индивидуальные предприниматели, использующие право на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой налога, должны представить в налоговый орган по месту своего учета письменное уведомление и документы, подтверждающие, что объем полученной ими выручки не превышает предельный размер, установленный пунктом 1 статьи 145 Кодекса.

Таким образом, для использования права на освобождение от уплаты НДС такое условие, как наличие налоговой отчетности, положениями статьи 145 Кодекса не предусмотрено. Следовательно, в оспариваемом уведомлении от 11.11.2014 Инспекция необоснованно сослалась на отсутствие налоговой отчетности ИП Х за 2014 год в качестве основания отказа в использовании права на освобождение по статье 145 Кодекса.

В то же время, по существу отказ Инспекции в подтверждение права на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика по исчислению и уплате НДС является обоснованным, поскольку ИП Х не вправе воспользоваться льготой, предусмотренной статьей 145 Кодекса с 19.05.2014 на основании Уведомления от 28.10.2014, по следующим основаниям.

Как указано выше, ИП Х при подаче уведомления от 28.10.2014 документы, предусмотренные пунктом 6 статьи 145 Кодекса, в Инспекцию не представила. Таким образом, Заявителем не подтверждены предусмотренные законом условия для реализации права на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика по исчислению и уплате НДС. 

Кроме этого, воспользоваться правом на освобождение по статье 145 Кодекса ИП Х вправе не ранее, чем по истечении трех месяцев с момента своей государственной регистрации при условии представления налоговому органу документов, перечисленных в пункте 6 статьи 145 Кодекса. Таким образом, Х не вправе рассчитывать на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика по исчислению и уплате НДС с даты регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, то есть с 19.05.2014.

Ссылка Заявителя на постановление Пленума ВАС РФ от 30.05.2014 № 33 «О некоторых вопросах, возникающих у арбитражных судов при рассмотрении дел, связанных с взиманием налога на добавленную стоимость» отклоняется, поскольку сформулированная в пункте 2 названного Постановления правовая позиция не распространяется на вновь созданную организацию (вновь зарегистрированного предпринимателя), а относится к налогоплательщикам, ранее осуществлявшим предпринимательскую деятельность и изъявившим желание использовать (продлить) право на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика по исчислению и уплате НДС.

На основании вышеизложенного, руководствуясь пунктом 3 статьи 140 Налогового кодекса Российской Федерации, УФНС России по субъекту РФ оставляет без удовлетворения жалобу индивидуального предпринимателя Х от 03.12.2014 на действия должностных лиц ИФНС России.

Решение может быть обжаловано в соответствии со статьями 138, 139 Налогового кодекса Российской Федерации.
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