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Федеральная налоговая служба, рассмотрев Вашу жалобу без даты, без номера, направленную Управлением ФНС России, сообщает следующее.
Как следует из Вашей жалобы, «ЮЛ» (ИНН) исключено из Единого государственного реестра юридических лиц (далее – ЕГРЮЛ) по решению УФНС России. Также, Вы просите восстановить «ЮЛ» в ЕГРЮЛ.
Изучив доводы обращения, исследовав и оценив материалы, представленные Управлением Федеральной налоговой службы, Федеральная налоговая служба считает Вашу жалобу подлежащей удовлетворению.
В соответствии с пунктом 1 статьи 21.1 Федерального закон 
от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» юридическое лицо, которое в течение последних двенадцати месяцев, предшествующих моменту принятия регистрирующим органом соответствующего решения, не представляло документы отчётности, предусмотренные законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, и не осуществляло операций хотя бы по одному банковскому счету, признаётся фактически прекратившим свою деятельность (недействующим юридическим лицом). Такое юридическое лицо может быть исключено из ЕГРЮЛ в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ.
При наличии одновременно всех указанных в пункте 1 статьи 21.1 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ признаков недействующего юридического лица налоговый орган принимает решение о предстоящем исключении юридического лица из ЕГРЮЛ (пункт 2 статьи 21.1 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ).
По информации Управления Федеральной налоговой службы Межрайонной ИФНС России в отношении «ЮЛ» составлены справки об отсутствии у юридического лица открытых банковских счетов и о непредставлении юридическим лицом в течение последних 12 месяцев документов отчётности, предусмотренных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.
На основании указанных справок УФНС России  8 мая 2014 г. в отношении «ЮЛ» принято решение № о предстоящем исключении недействующего юридического лица из ЕГРЮЛ, которое в соответствии с пунктом 3 статьи 21.1 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ опубликовано в журнале «Вестник государственной регистрации» 14 мая 2014 г. №.
Одновременно с решением о предстоящем исключении опубликованы сведения о порядке и сроках направления заявлений недействующим юридическим лицом, кредиторами или иными лицами, чьи права и законные интересы затрагиваются в связи с исключением недействующего юридического лица из ЕГРЮЛ.
Заявлений (в том числе от «ЮЛ») в срок, установленный пунктом 4 статьи 21.1 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ, – не позднее, чем три месяца со дня опубликования решения о предстоящем исключении недействующего юридического лица из ЕГРЮЛ – в налоговый орган не поступало, в связи с чем, УФНС России 2 сентября 2014 г. внесена запись об исключении «ЮЛ» из ЕГРЮЛ по решению регистрирующего органа.
Согласно пункту 2 статьи 2 и пунктам 1 и 2 статьи 10 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», автономной некоммерческой организацией признается не имеющая членства некоммерческая организация, созданная в целях предоставления услуг в сфере образования, здравоохранения, культуры, науки, права, физической культуры и спорта и иных сферах, направленная на достижение социальных, благотворительных, культурных, образовательных, научных и управленческих целей, в целях охраны здоровья граждан, развития физической культуры и спорта, удовлетворения духовных и иных нематериальных потребностей граждан, защиты прав, законных интересов граждан и организаций, разрешения споров и конфликтов, оказания юридической помощи, а также в иных целях, направленных на достижение общественных благ.
Автономная некоммерческая организация вправе осуществлять предпринимательскую деятельность, соответствующую целям, для достижения которых создана указанная организация.
Критерии признания юридического лица фактически прекратившим свою деятельность (недействующим юридическим лицом) установленные в пункте 1 статьи 21.1 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ, в полной мере применимые в отношении коммерческих организаций, не могут с достаточной степенью вероятности свидетельствовать о фактическом прекращении некоммерческой организацией своей деятельности.
Учитывая наличие приведенных в жалобе доводов о фактическом осуществлении «ЮЛ» своей деятельности и наличием процессуальных документов, неосуществление указанной организацией в течение последних двенадцати месяцев операций хотя бы по одному банковскому счету и непредставление в течение последних двенадцати месяцев документов налоговой отчетности не может быть признано достаточным для прекращения ее деятельности.
При таких обстоятельствах, руководствуясь подпунктом «а» пункта 3 статьи 25.6 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ, Федеральная налоговая служба принимает решение об отмене решения УФНС России от 8 мая 2014 г. № 40 о предстоящем исключении «ЮЛ» из Единого государственного реестра юридических лиц.
Управлению ФНС России в срок не более пяти рабочих дней со дня получения настоящего решения обеспечить внесение соответствующей записи в Единый государственный реестр юридических лиц, и об исполнении доложить в Управление регистрации и учета налогоплательщиков ФНС России не позднее следующего дня по истечении вышеуказанного срока.
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