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Федеральная налоговая служба, рассмотрев Вашу жалобу 
от 16 декабря 2014 г., сообщает следующее.
Предметом вышеуказанной жалобы является обжалование решения ИФНС России от 11 января 2011 г. № о государственной регистрации, на основании которого в Единый государственный реестр юридических лиц (далее - ЕГРЮЛ) внесены сведения о «ФЛ1» как о директоре «ЮЛ». 
Статья 25.1 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ 
«О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» предусматривает возможность обжалования заинтересованными лицами в административном порядке ненормативных актов регистрирующих органов (решений о государственной регистрации и решений об отказе в государственной регистрации), если, по мнению этих лиц, такие акты нарушают их права.
Согласно подпункту «г» пункта 1 статьи 25.4 Федерального закона 
от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ в жалобе указываются основания, по которым лицо, подающее жалобу, считает, что его права нарушены.
[bookmark: _GoBack]В пункте 6 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации и Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 1 июля 1996 г. 
№ 6/8 «О некоторых вопросах, связанных с применением части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» разъяснено, что  основанием для принятия решения суда о признании ненормативного акта, а в случаях, предусмотренных законом, также нормативного акта государственного органа или органа местного самоуправления недействительным являются одновременно как его несоответствие закону или иному правовому акту, так и нарушение указанным актом гражданских прав и охраняемых законом интересов гражданина или юридического лица, обратившихся в суд с соответствующим требованием.
Из приведенных положений следует, что одним из условий обжалования ненормативных правовых актов как в судебном, так и в административном порядке является нарушение этими актами прав и законных интересов лица, обратившегося за защитой.
Вместе с тем содержание жалобы не позволяет установить какие права и законные интересы «ФЛ2», не состоящего в корпоративных отношениях с «ЮЛ», нарушены решением о государственной регистрации, на основании которого в ЕГРЮЛ внесены сведения о «ФЛ1» как о директоре «ЮЛ». 
При этом Решением Арбитражного суда от 1 октября 2014 г. по делу №, оставленным без изменения постановлением арбитражного апелляционного суда №  от 13 января 2015 г. установлено, что 24 декабря 2010 г. «ФЛ3», являясь единственным участником и директором «ЮЛ», принял решение, оформленное протоколом № 4, о прекращении своих полномочий в качестве директора и назначении на должность директора «ФЛ1». 
27 декабря 2010 г. «ФЛ1» как директор «ЮЛ» обратился в ИФНС России с заявлением по форме № Р14001 о внесении изменений в сведения о юридическом лице, содержащиеся в ЕГРЮЛ. Подпись «ФЛ1» на этом заявлении удостоверена нотариально. Государственная регистрация изменений в сведения о юридическом лице, содержащиеся в ЕГРЮЛ, в отношении лица, имеющем право без доверенности действовать от имени юридического лица, осуществлена 11 января 2011 года.
На момент осуществления соответствующей государственной регистрации судебный акт о взыскании с «ЮЛ» в пользу «ФЛ2» ущерба, возникшего в результате оказания услуг ненадлежащего качества, отсутствовал. Данный судебный акт принят лишь 16 мая 2011 года.
Таким образом, бесспорных обязательств перед «ФЛ2» на момент принятия решения о государственной регистрации, на основании которого в ЕГРЮЛ внесены сведения о «ФЛ1» как о директоре «ЮЛ», у данного юридического лица не имелось.
Более того, исходя из статей 307-419 Гражданского кодекса Российской Федерации смена лица, имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности, не влияет на обязательства соответствующего юридического лица.
При таких обстоятельствах решение о государственной регистрации, на основании которого в Единый государственный реестр юридических лиц внесены сведения о «ФЛ1» как о директоре «ЮЛ», не может нарушать права и законные интересы «ФЛ2».
Таким образом, руководствуясь подпунктом «б» пункта 3 статьи 25.6 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ, Федеральная налоговая служба принимает решение об оставлении жалобы «ФЛ2» от 16 декабря 2014 г. без удовлетворения.


