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Федеральной налоговой службой получено интернет-обращение индивидуального предпринимателя Х (далее – Заявитель) от 29.01.2014 (вх. от 29.01.2014) с жалобой на решения налоговых органов.
Как следует из материалов, представленных УФНС России (далее - Управление), Межрайонной ИФНС России (далее – Инспекция) проведена камеральная налоговая проверка налоговой декларации по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения (далее – УСН) за 2012 год, представленной Заявителем в Инспекцию 06.02.2013. По результатам камеральной налоговой проверки  Инспекцией составлен акт камеральной налоговой проверки от 16.05.2013 и вынесено решение от 27.06.2013, согласно которому Заявитель привлечен к налоговой ответственности, предусмотренной пунктом 1 статьи 122 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс), в виде взыскания штрафа в размере 1 354,80 рублей, а также налогоплательщику предложено уплатить сумму доначисленного налога по УСН в размере 6 774 рубля и пени в размере 108 рублей.

Заявитель, не согласившись с решением Инспекции от 27.06.2013, обратился в Управление с интернет-обращением от 04.09.2013 (вх. от 04.09.2013). Решением Управления от 03.10.2013 интернет-обращение индивидуального предпринимателя Х оставлено без удовлетворения.
Индивидуальным предпринимателем Х 26.11.2013 в Управление повторно направлено интернет-обращение (вх. от 26.11.2013). Решением Управления от 16.12.2013 интернет-обращение индивидуального предпринимателя Х от 26.11.2013 оставлено без рассмотрения и Заявителю повторно направлено решение Управления от 03.10.2013.
Не согласившись с решением Инспекции от 27.06.2013, Заявитель обратился с интернет-обращением от 29.01.2014 в Федеральную налоговую службу.
В интернет-обращении, поступившем в ФНС России, индивидуальный предприниматель Х указывает, что на его неоднократные обращения в Управление, имеющие в программном ресурсе статус «исполнено», до настоящего времени ответы от Управления на адрес  электронной почты и почтовый адрес не поступали.
Заявитель отмечает, что Инспекцией в решении и в акте указано о направлении ему сообщения от 05.04.2013 с требованием о представлении пояснений, а также о непредставлении Заявителем пояснений или уточненной налоговой декларации. Заявитель отмечает, что сообщение от 05.04.2013 оформлено Инспекцией 07.05.2013 и передано на отправку по реестру 14.05.2013 организации «ЮЛ 1» для передачи адресату в течение трех дней (по договору). Таким образом, Заявитель считает, что пояснения и исправления в течение 5 рабочих дней, предусмотренные пунктом 3 статьи 88 Кодекса, не предусматривались налоговым органом при оформлении акта камеральной налоговой проверки.
Х утверждает, что Инспекцией нарушены сроки проведения камеральной налоговой проверки, поскольку налоговая декларация по УСН представлена в налоговый орган 06.02.2013, акт камеральной налоговой проверки составлен Инспекцией 16.05.2013.
Кроме того, Заявитель отмечает, что Инспекцией нарушено требование пункта 5 статьи 100 Кодекса в части вручения ему акта камеральной налоговой проверки в течении пяти дней с даты  акта (16.05.2013). Индивидуальный предприниматель Х утверждает, что уклонения с его стороны от получения акта камеральной налоговой проверки не было, так как данный факт не отражен в акте проверки. О  проведении Инспекцией камеральной налоговой проверки ему стало известно после 02.07.2013.

Индивидуальный предприниматель Х выражает несогласие с расчетом суммы налога по УСН, произведенной Инспекцией по результатам камеральной налоговой проверки декларации за 2012 год. Х  указывает, что  в 2012 году им уплачена недоимка по страховым взносам в виде фиксированных платежей (без учета пеней и штрафов) за 2011 год и не в полном объеме за 2012 год, но в пределах установленного размера фиксированных платежей за 2012 год.
Кроме того, Заявитель в интернет-обращении указывает, что правильность его позиции по учету сумм страховых взносов в виде фиксированных платежей при начислении налога по УСН подтверждена письмом Министерства финансов Российской Федерации от 08.02.2013.

На основании вышеизложенного, Заявитель просит отменить решение Инспекции от 27.06.2013 о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения ввиду отсутствия события налогового правонарушения.

Федеральная налоговая служба, рассмотрев интернет-обращение индивидуального предпринимателя Х от 29.01.2014, а также документы, представленные Управлением, сообщает следующее.
Согласно пунктам 1, 2 статьи 31 Кодекса налоговые органы вправе требовать в соответствии с законодательством о налогах и сборах от налогоплательщика, документы по формам и (или) форматам в электронной форме, установленным государственными органами и органами местного самоуправления, служащие основаниями для исчисления и уплаты (удержания и перечисления) налогов, сборов, а также документы, подтверждающие правильность исчисления и своевременность уплаты (удержания и перечисления) налогов, сборов; проводить налоговые проверки в порядке, установленном  Кодексом.

В соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 88 Кодекса камеральная налоговая проверка проводится должностным лицом налогового органа на основе налоговой декларации (расчета) и документов, представленных налогоплательщиком, а также других документов о деятельности налогоплательщика, имеющихся у налогового органа, в течение трех месяцев со дня представления налогоплательщиком налоговой декларации (расчета).

Согласно пункту 3 статьи 88 Кодекса если камеральной налоговой проверкой выявлены ошибки в налоговой декларации (расчете) и (или) противоречия между сведениями, содержащимися в представленных документах, либо выявлены несоответствия сведений, представленных налогоплательщиком, сведениям, содержащимся в документах, имеющихся у налогового органа, и полученным им в ходе налогового контроля, об этом сообщается налогоплательщику с требованием представить в течение пяти дней необходимые пояснения или внести соответствующие исправления в установленный срок.

Пунктом 1 статьи 100 Кодекса определено, что в случае выявления нарушений законодательства о налогах и сборах в ходе проведения камеральной налоговой проверки должностными лицами налогового органа, проводящими указанную проверку, должен быть составлен акт налоговой проверки по установленной форме в течение 10 дней после окончания камеральной налоговой проверки.

Акт налоговой проверки в течение пяти дней с даты этого акта должен быть вручен лицу, в отношении которого проводилась проверка, или его представителю под расписку или передан иным способом, свидетельствующим о дате его получения указанным лицом (его представителем) (пункт 5 статьи 100 Кодекса).

В соответствии с пунктом 4 статьи 100 Кодекса датой вручения акта считается шестой день, начиная с даты его отправки, в случае отправки по почте заказным письмом.
Пунктом 6 статьи 100 Кодекса (в соответствующей редакции) лицо, в отношении которого проводилась налоговая проверка (его представитель), в случае несогласия с фактами, изложенными в акте налоговой проверки, а также с выводами и предложениями проверяющих в течение 15 дней со дня получения акта налоговой проверки вправе представить в соответствующий налоговый орган письменные возражения по указанному акту в целом или по его отдельным положениям. 


Согласно пункту 7 статьи 101 Кодекса по результатам рассмотрения материалов налоговой проверки руководитель (заместитель руководителя) налогового органа выносит решение: о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения; об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения.

Пунктом 9 статьи 101 Кодекса определено, что решение о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения и решение об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения в течение пяти дней со дня его вынесения должно быть вручено лицу, в отношении которого оно было вынесено (его представителю), под расписку или передано иным способом, свидетельствующим о дате получения решения этим лицом (его представителем). В случае, если указанное решение невозможно вручить или передать иным способом, свидетельствующим о дате его получения, оно направляется по почте заказным письмом по месту  жительства физического лица. В случае направления решения по почте заказным письмом датой его вручения считается шестой день со дня отправки заказного письма.

В соответствии с пунктом 14 статьи 101 Кодекса нарушение существенных условий процедуры рассмотрения материалов налоговой проверки является основанием для отмены вышестоящим налоговым органом или судом решения налогового органа о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или решения об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения. К таким существенным условиям относится обеспечение возможности лица, в отношении которого проводилась проверка, участвовать в процессе рассмотрения материалов налоговой проверки лично и (или) через своего представителя и обеспечение возможности налогоплательщика представить объяснения. 
Основаниями для отмены указанного решения налогового органа вышестоящим налоговым органом или судом могут являться иные нарушения процедуры рассмотрения материалов налоговой проверки, если только такие нарушения привели или могли привести к принятию руководителем (заместителем руководителя) налогового органа неправомерного решения.


Как следует из материалов, представленных Управлением, индивидуальным предпринимателем Х 06.02.2013 представлена в Инспекцию налоговая декларация по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения за 2012 год с объектом налогообложения – «доходы». 
Инспекцией в ходе камеральной налоговой проверки указанной декларации установлено, что в результате неправильного исчисления Заявителем налога по УСН не исчислен и не уплачен налог за 2012 год в сумме 6 774 рубля по причине завышения индивидуальным предпринимателем Х суммы страховых взносов в виде фиксированных платежей, учитываемых при исчислении налога, уплачиваемого в связи с применением УСН. 
Инспекцией в соответствии со статьями 31, 88 Кодекса 08.04.2013 Заявителю на адрес, соответствующий адресу, указанному в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей, простым почтовым отправлением направлено сообщение от 05.04.2013 с требованием о представлении в течение 5 рабочих дней пояснений или внесения соответствующих изменений в налоговую декларацию по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН за 2012 год в связи с неправильным исчислением налога по декларации. Направление сообщения от 05.04.2013 подтверждается списком внутренних почтовых отправлений от 08.04.2013 со штампом Почты России от 08.04.2013.
Индивидуальным предпринимателем Х пояснения или уточненная налоговая декларация по УСН за 2012 год  представлены не были.


Инспекция письмом от 06.05.2013 направила индивидуальному предпринимателю Х приглашение на получение  акта камеральной налоговой проверки в период с 16.05.2013 по 23.05.2013. Письмо Инспекции от 06.05.2013 направлено Х простой почтовой корреспонденцией, что подтверждается списком внутренних почтовых отправлений от 06.05.2013 со штампом Почты России от 06.05.2013. 

Инспекцией в течение 10 рабочих дней после окончания камеральной налоговой проверки, то есть 16.05.2013 составлен акт камеральной налоговой проверки. Как следует из материалов проверки, камеральная налоговая проверка проведена в период с 06.02.2013 по 06.05.2013, то есть в течение трех месяцев со дня представления Заявителем налоговой декларации по УСН за 2012 год. 
Индивидуальный предприниматель Х в период с 16.05.2013 по 23.05.2013 не прибыл в Инспекцию для получения акта камеральной налоговой проверки. 

  Ввиду неполучения Х акта камеральной налоговой проверки, акт проверки от 16.05.2013 и уведомление от 16.05.2013 о времени и месте рассмотрения материалов камеральной налоговой проверки направлены Инспекцией Заявителю 23.05.2013 письмом от 17.05.2013. Индивидуальный предприниматель Х уведомлением Инспекции от 16.05.2013 приглашен на рассмотрение материалов камеральной налоговой проверки на 27.06.2013. Направление указанной корреспонденции Заявителю подтверждается списком заказной почтовой корреспонденции от 22.05.2013 со штампом  Почты России от 23.05.2013 и  квитанцией Почты России от 23.05.2013. Указанная корреспонденция, согласно информации на сайте Почты России, получена адресатом 02.07.2013.
Возражения на акт камеральной налоговой проверки от 16.05.2013 
в Инспекцию Заявителем не представлены.
Рассмотрение материалов проверки состоялось в Инспекции 27.06.2013 в отсутствие индивидуального предпринимателя Х. 

По результатам рассмотрения материалов камеральной налоговой проверки Инспекцией вынесено решение от 27.06.2013 о привлечении индивидуального предпринимателя Х к ответственности за совершение налогового правонарушения. 
С учетом изложенного, ФНС России установлено, что согласно информации на сайте «Почта России» письмо Инспекции от 17.05.2013 с актом камеральной налоговой проверки от 16.05.2013 и уведомлением от 16.05.2013 о времени и месте рассмотрения материалов камеральной налоговой проверки  получено адресатом 02.07.2013, то есть после рассмотрения материалов камеральной налоговой проверки и вынесения решения от  27.06.2013.
Таким образом, Инспекцией не подтверждено надлежащее уведомление налогоплательщика о месте и времени рассмотрения материалов камеральной налоговой проверки. 
При таких обстоятельствах, Федеральной налоговой службой установлено нарушение Инспекцией существенных условий процедуры рассмотрения материалов налоговой проверки, что в соответствии с положениями пункта 14 статьи 101 Кодекса является основанием для  отмены решения вынесенного по результатам камеральной налоговой проверки от 27.06.2013.
Одновременно, ФНС России разъясняет, что в соответствии  с пунктом 3 статьи 346.21 Кодекса (в соответствующей редакции) налогоплательщики, уплачивающие налог в связи с применением упрощенной системы налогообложения, выбравшие в качестве объекта налогообложения доходы, по итогам каждого отчетного периода исчисляют сумму квартального авансового платежа по налогу, исходя из ставки налога и фактически полученных доходов, рассчитанных нарастающим итогом с начала налогового периода до окончания соответственно первого квартала, полугодия, девяти месяцев с учетом ранее уплаченных сумм квартальных авансовых платежей по налогу.


Сумма налога (квартальных авансовых платежей по налогу), исчисленная за налоговый (отчетный) период, уменьшается указанными налогоплательщиками на сумму страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, уплачиваемых за этот же период времени в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также на сумму выплаченных работникам пособий по временной нетрудоспособности. При этом сумма налога (квартальных авансовых платежей по налогу) не может быть уменьшена более чем на 50 процентов по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование.

Статьей 12 Федерального закона № 212-ФЗ от 24.02.2009 «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования (далее – Федеральный закон № 212-ФЗ в соответствующей редакции) определены тарифы страховых взносов.

В соответствии со статьей 12 Федерального закона № 212-ФЗ (в соответствующей редакции) установлены тарифы страхового взноса - размер страхового взноса на единицу измерения базы для начисления страховых взносов: в Пенсионный фонд Российской Федерации - 26 процентов; в Фонд социального страхования Российской Федерации - 2,9 процента; в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования - с 1 января 2011 года - 3,1 процента, с 1 января 2012 года - 5,1 процента.

В соответствии со статьей 13 Федерального закона № 212-ФЗ (в соответствующей редакции) определен порядок расчета стоимости страхового года, которая должна поступить за застрахованное лицо по обязательному социальному страхованию в бюджет соответствующего внебюджетного фонда в течение одного финансового года для предоставления этому лицу обязательного страхового обеспечения в размере, определенном законодательством Российской Федерации.
 Стоимость страхового года определяется как произведение минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в соответствующий государственный внебюджетный фонд, установленного  статьей 12 Федерального закона № 212-ФЗ (в соответствующей редакции), увеличенное в 12 раз.

Статьей 14 Федерального закона № 212-ФЗ (в соответствующей редакции) определен размер страховых взносов, уплачиваемых плательщиками страховых взносов, не производящими выплат и иных вознаграждений физическим лицам.
Согласно пункту 1 статьи 14 Федерального закона № 212-ФЗ (в соответствующей редакции), плательщики страховых взносов,  уплачивают соответствующие страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года.  

Статьей 1 Федерального закона от 01.06.2011 № 106-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» установлен минимальный размер оплаты труда в месяц с 1 июня 2011 года в сумме 4 611 рублей. 

Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.03.2012 № 208 «О стоимости страхового года на 2012 год» утверждена стоимость страхового года на 2012 год в размере 14 386,32 рублей исходя из тарифа страховых взносов страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации, установленного статьей 12 Федерального закона № 212-ФЗ.  

С учетом положений Федерального закона № 212-ФЗ размер страхового взноса на обязательное медицинское страхование в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2012 год составит 2 821, 93 рубль 
(4 611 (минимальный размер оплаты труда на 2012 год) х 5,1% (тариф страхового взноса на 2012 год) х 12 (размер тарифа, увеличенный в 12 раз в соответствии со статье 13 Федерального закона № 212-ФЗ). 
Таким образом, в силу вышеуказанных положений законодательства Российской Федерации сумма  налога, уплачиваемого в 2012 году в связи с применением УСН, исчисленная за налоговый (отчетный) период, подлежит уменьшению налогоплательщиком на сумму страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, уплачиваемых за этот же период времени, но не более суммы исчисленных и уплаченных страховых взносов в виде фиксированных платежей за этот же период времени, то есть за 2012 год - в размере не более 17 208,25 рублей 
(14 386,32 рублей (стоимость страхового года на 2012 год исходя из тарифа страховых взносов страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации) + 
2 821, 93 рубль (размер страхового взноса на обязательное медицинское страхование в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2012 год).

Довод Заявителя о неполучении им решения Управления на его интернет-обращения от 04.09.2013 и от 26.11.2013, ФНС России признает несостоятельным ввиду нижеследующего.

26.11.2013 (вх. от 26.11.2013) в Управление поступило интернет-обращение индивидуального предпринимателя Х от 26.11.2013, в котором указывалось о неполучении им решения Управления по результатам рассмотрения жалобы от 04.09.2013 (вх. от 04.09.2013).

В жалобе Заявителя от 26.11.2013 приведены доводы, аналогичные указанным индивидуальным предпринимателем Х в интернет – обращении от 04.09.2013 (вх. от 04.09.2013). 
Поскольку ранее полученное интернет-обращение от 04.09.2013 было рассмотрено Управлением и вынесено решение от 03.10.2013, то повторное интернет-обращение индивидуального предпринимателя Х от 26.11.2013 решением Управления от 16.12.2013 в соответствии со статьей 139.3 Кодекса оставлено без рассмотрения.

Одновременно, Управление в решении от 16.12.2013 сообщило индивидуальному предпринимателю Х, что решение Управления от 03.10.2013 направлено Заявителю 04.10.2013 на адрес электронной почты, указанный им в интернет-обращении от 04.09.2013, а также заказным письмом по адресу регистрации Х. Направление Управлением указанного решения подтверждается списком иногородних почтовых отправлений от 04.10.2013 и квитанцией Почты России от 04.10.2013. Указанная почтовая корреспонденция 08.11.2013 возвращена в Управление в связи с истечением срока хранения и неполучении ее адресатом.
17.12.2013 Управление направило Заявителю на адрес электронной почты, указанный Заявителем в интернет - обращении от 26.11.2013, решение от 16.12.2013, с которым повторно направлено решение Управления от 03.10.2013. 

Учитывая изложенное, Федеральная налоговая служба, руководствуясь пунктом 3 статьи 31 и пунктом 3 статьи 140 Налогового кодекса Российской Федерации, удовлетворяет интернет-обращение индивидуального предпринимателя Х от 29.01.2014 в части и отменяет решение  Межрайонной ИФНС России от 27.06.2013 о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения и решение УФНС России от 03.10.2013, в остальной части оставляет указанное интернет-обращение без удовлетворения.
Кроме того, ФНС России сообщает, что форма обращения по электронной почте через опосредованных лиц не гарантирует защиту персональных данных граждан и неразглашение сведений, содержащихся в обращениях и ответах на них и касающихся их частной жизни.

Руководствуясь положениями статьи 9 Федерального закона от 27.07.2006 
№ 152-ФЗ «О персональных данных» и отсутствием доказательств конкретного, информационного и сознательного согласия Заявителя на обработку его персональных данных, данного им свободно, своей волей и в своем интересе, ФНС России направляет настоящий ответ на интернет-обращение Заявителя от 29.01.2014 по адресу места жительства физического лица, содержащемуся в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей.
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