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28.12.2012 ИФНС России по результатам камеральных проверок уточненных налоговых деклараций по налогу на добычу полезных ископаемых  (далее по тексту НДПИ) за январь-август 2012, представленных ОАО «Х» 28.09.2012, 22.10.2012 и 25.10.2012, а также   налоговой декларации по НДПИ за сентябрь 2012, представленной 16.10.2012, вынесены решения   о привлечении ОАО «Х» к ответственности за совершение налогового правонарушения, предусмотренной п. 1 ст. 122 НК РФ, в виде штрафа на общую сумму  2 455 232 руб.  (154 063,40 руб., 152 319,40 руб., 155 408,80 руб., 174 369,60 руб., 204 077,40 руб., 272 174,40 руб., 406 143,80 руб., 538 903,60 руб., 394 771,80 руб., соответственно), налогоплательщику доначислен налог на общую сумму 12 261 161 руб. (770 317 руб., 761 597 руб., 777 044 руб., 871 848 руб., 1 020 387 руб., 1 360 872 руб., 2 030 719 руб., 2 694 518 руб., 1 973 859 руб., соответственно) соответствующие пени на общую сумму 505 472,50 руб. (63 332,90 руб., 56 929,38 руб., 51 867,69 руб., 51 221,07 руб., 51 512,54 руб., 57 814,38 руб., 68 401,38 руб., 69 653,29 руб., 34 739,82 руб., соответственно).
24.01.2013, в соответствии с п.2 ст. 139 НК РФ, в ИФНС России поступила апелляционная жалоба ОАО «Х» на указанные решение от 28.12.2012, в которой налогоплательщик выражает свое несогласие с названными ненормативными актами налогового органа и просит их отменить,  обосновывая свою позицию доводами изложенными в жалобе.
Оценив доводы, изложенные в жалобе, а также, исследовав имеющиеся в деле документы, УФНС России считает жалобу не подлежащей удовлетворению по следующим основаниям.
В соответствии с п.п.16 п.1 ст.342 НК РФ налогообложение по налоговой ставке 0 рублей при добыче нефти производится на участках недр, расположенных полностью или частично севернее 65 градуса северной широты полностью или частично в границах автономного округа, за исключением участков недр, расположенных полностью или частично на территории полуострова в границах автономного округа, до достижения накопленного объема добычи нефти 25 млн.тонн на участке недр и при условии, что срок разработки запасов участка недр не превышает 10 лет или равен 10 годам для лицензии на право 
пользования недрами для целей разведки и добычи полезных ископаемых и не превышает 15 лет или равен 15 годам для лицензии на право пользования недрами одновременно для геологического изучения (поиска, разведки) и добычи полезных ископаемых с даты государственной регистрации соответствующей лицензии на пользование недрами.
В соответствии со статьей 11 НК РФ институты, понятия и термины гражданского, семейного и других отраслей законодательства Российской федерации, используемые в НК РФ, применяются в том значении, в каком они используются в этих отраслях законодательства, если иное не предусмотрено НК РФ.

Статьей 11 Закона от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах» (с изменениями и дополнениями) предусмотрено, что предоставление недр в пользование, в том числе предоставление их в пользование органами государственной власти субъектов Российской Федерации, оформляется специальным государственным разрешением в виде лицензии, включающей установленной формы бланк с Государственным гербом Российской Федерации, а также текстовые, графические и иные приложения, являющиеся неотъемлемой составной частью лицензии и определяющие основные условия пользования недрами.

Лицензия является документом, удостоверяющим право ее владельца на пользование участком недр в определенных границах в соответствии с указанной в ней целью в течение установленного срока при соблюдении владельцем заранее оговоренных условий. Между уполномоченными на то органами государственной власти и пользователем недр может быть заключен договор, устанавливающий условия пользования таким участком, а также обязательства сторон по выполнению указанного договора.

В соответствии с лицензией на пользование недрами для добычи полезных ископаемых участок недр предоставляется пользователю в виде горного отвода - геометризованного блока недр (ст.7 Закона от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах»). 
В лицензии на право пользования недрами отражаются пространственные границы (топографический план) участка недр, предоставляемого в пользование (ст.12 Закона от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах»).
Таким образом, недропользователю необходимо иметь лицензию с топографическим участком недр в виде горного отвода.
Границы горного отвода устанавливаются при предоставлении лицензии на пользование недрами. После разработки технического проекта, получения на него положительного заключения государственной экспертизы, согласования указанного проекта документы, определяющие уточненные границы горного отвода (с характерными разрезами, ведомостью координат угловых точек), включаются в лицензию в качестве неотъемлемой составной части.
Как следует из материалов дела, ОАО «Х» осуществляет пользование недрами на основании лицензий от 14.12.2000 года с целью геологического изучения и добычи углеводородов в пределах участка недр и в пределах участка недр автономного округа. Добыча нефти ОАО «Х» осуществляется на месторождении, по которой, в рамках п.п.16 п.1 ст.342 НК РФ, организацией применяется ставка 0 рублей в отношении заявленных полезных ископаемых.
Налоговым органом в ходе камеральной проверки установлено следующее.
Согласно лицензии участок недр расположен в 80 км южнее автономного округа. Право на пользование земельным участком в пределах участка недр согласовано с Комитетом по земельным ресурсам (Согласование 05.10.2000). Участок недр имеет статус геологического и горного отводов.

В горноотводном акте от 04.05.2010 указана площадь проекции горного отвода, которая составляет 62681 Га или 626,8 кв.км. В письме Управления по недропользованию по автономному округу сообщается значения площадей лицензионных участков налогоплательщика, в том числе имеет площадь 3049,6 кв.км., из чего следует, что площадь горного отвода месторождения меньше площади самого участка.

В представленном налогоплательщиком Горноотводном акте указан предварительный контур горного отвода. Документы, удостоверяющие уточненные границы горного отвода, включаются в лицензию в качестве неотъемлемой составной части. 

Из представленной налогоплательщиком схемы лицензионного участка очевидно, что крайняя северная точка горного отвода месторождения находится южнее Y1 градуса северной широты, приведенного в приложении  к лицензии. Уточненные границы горного отвода налогоплательщиком не представлены. 
Инспекцией направлен запрос от 03.12.2012  в управление Ростехнадзора   о представлении координаты самой северной точки по уточненной границе горного отвода месторождения. В представленном ответе (исх. от 10.12.2012) отражено, что запрашиваемые координаты соответствуют Y2 северной широты.
Таким образом, добыча полезных ископаемых ОАО «Х» осуществляется на участке недр в виде горного отвода, расположенного южнее Y1 северной широты, следовательно, право на применение налоговой ставки 0 руб. в отношении нефти, добытой на участке недр, на основании Лицензии налогоплательщик не имеет.
На основании изложенного ИФНС России правомерно приняты решения от 28.12.2012г. о привлечении ОАО «Х» к ответственности за совершение налогового правонарушение.

По вопросу отсутствия возражений со стороны налогового органа в связи с применением ОАО «Х» налоговой ставки 0% в ранее представленных налоговых декларациях по НДПИ сообщаем.
Камеральная налоговая проверка - одна из форм налогового контроля (абз. 2 п. 1 ст. 82, п. 1 ст. 87 НК РФ).

Основанием для такой проверки является налоговая декларация или расчет, поданный налогоплательщиком (п. 1 ст. 88 НК РФ). Проверка осуществляется в течение трех месяцев с даты подачи декларации или расчета в инспекцию. Специального решения руководителя налогового органа для проведения камеральной проверки не требуется (п. 2 ст. 88 НК РФ).

Следовательно, основанием для камеральной проверки может стать подача в налоговую инспекцию (п. 1 ст. 80 НК РФ) налоговой декларации или расчета.

Налоговый орган проводит камеральную проверку по каждой представленной налоговой деклараций в виде автоматизированной сверки контрольных соотношений или углубленной проверки отчетности.

Таким образом, отсутствие претензий со стороны ИФНС России по применению ОАО «Х» налоговой ставки 0% по НДПИ в ранее представленных налоговых декларациях не лишает ее права провести  углубленную камеральную проверку представленных налогоплательщиком уточненных деклараций.
Нормы законодательства о налогах и сборах не содержат запрета для налогового органа в отношении самостоятельной проверки уточненных налоговых деклараций в порядке ст.88 НК РФ, даже в том случае, если проверка первичных деклараций проводилась в  автоматизированном режиме и при ее проведении нарушений не выявлено.

Доводы налогоплательщика о том, что срок разработки запасов не превышает 15 лет для лицензии на право пользования недрами для геологического изучения (поиск, разведка) и добычу полезных ископаемых с даты государственной регистрации лицензии, накопленный объем добычи нефти на 01.01.2012 по участку составляет 7514 тонн, по участку составляет 4644 тонн, что меньше 25 млн. тонн и что степень выработанности запасов  по лицензионному участку 0,002, по лицензионному участку 0.00026, что меньше 0,05 и определяется по всему участку недр в целом, а не по отдельным объектам разработки, несостоятельны поскольку не являются предметом спора и основаниями для принятия обжалуемых решений. 
При таких обстоятельствах УФНС России приходит к выводу о том, что обжалуемые ненормативные акты основаны на полном и всестороннем исследовании имеющихся в деле доказательств, приняты ИФНС России с соблюдением норм налогового законодательства.
Исходя из изложенного, руководствуясь п.2 ст.102.1 и п.2 ст.140 Налогового кодекса Российской Федерации
РЕШИЛ:
1.Оставить решения ИФНС России от 28.12.2012  о привлечении ОАО «Х» к ответственности за совершение налогового правонарушения без изменения,  апелляционную жалобу  от 23.01.2013  без удовлетворения.

2. Утвердить решения ИФНС России от 28.12.2012.
3. Решения ИФНС России от 28.12.2012 вступают в силу с даты их утверждения.
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