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Федеральной налоговой службой получены жалобы ФЛ Х (далее – Заявитель) от 26.11.2013 и от 26.11.2013 на действия должностных лиц Управления Федеральной налоговой службы (далее - Управление) и Инспекции Федеральной налоговой службы (далее - Инспекция).
В жалобах, поступивших в Федеральную налоговую службу, Заявитель отмечает, что в ответах Управления на обращения Заявителя о неправомерности предоставления дополнительных документов для выдачи справки о неполучении налоговых вычетов содержится ссылка на статью Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс), которая не применима в рассматриваемом случае. Х указывает, что Управление в письмах на его неоднократные обращения на протяжении длительного времени меняет перечень требуемых для представления дополнительных документов; письма не содержат ответы на поставленные им вопросы. 
Вместе с тем, Х утверждает, что заявление на выдачу справки о неполучении социального вычета, а также дополнительные документы были им предоставлены в Инспекцию 05.09.2013, однако ответа до настоящего времени он не получил. 
Кроме того, Х отмечает, что в ответе Управления на его предыдущее заявление не указаны причины ненаправления ему Инспекцией уведомления на уплату налога на доходы физических лиц (далее – НДФЛ).
Федеральная налоговая служба, рассмотрев жалобы Заявителя, а также материалы, представленные Управлением, сообщает следующее.
Особенности определения налоговой базы по НДФЛ по договорам страхования, в том числе по договорам добровольного пенсионного страхования, заключенным физическими лицами в свою пользу со страховыми организациями, регулируются статьей 213 Кодекса.
В соответствии с подпунктом 4 пункта 1 статьи 213 Кодекса в случае расторжения договора добровольного пенсионного страхования (за исключением случаев расторжения договоров страхования по причинам, не зависящим от воли сторон) при определении налоговой базы учитываются уплаченные физическим лицом по этому договору суммы страховых взносов, в отношении которых ему был предоставлен социальный налоговый вычет, указанный в подпункте 4 пункта 1 статьи 219 Кодекса. 

При этом страховая организация при выплате физическому лицу денежных (выкупных) сумм по договору добровольного пенсионного страхования обязана удержать сумму налога, исчисленную с суммы дохода, равной сумме страховых взносов, уплаченных физическим лицом по этому договору, за каждый календарный год, в котором налогоплательщик имел право на получение социального налогового вычета, указанного в подпункте 4 пункта 1 статьи 219 Кодекса.

В случае, если налогоплательщик предоставил справку, выданную налоговым органом по месту жительства налогоплательщика, подтверждающую неполучение налогоплательщиком социального налогового вычета либо подтверждающую факт получения налогоплательщиком суммы предоставленного социального налогового вычета, указанного в подпункте 4 пункта 1 статьи 219 Кодекса, страховая организация соответственно не удерживает сумму налога либо исчисляет сумму налога, подлежащую удержанию.

Форма справки утверждена Приказом Федеральной налоговой службы от 12.11.2007 № ММ-3-04/625@.

Письмом Федеральной налоговой службы от 19.05.2008 № ШС-6-3/368@ даны Рекомендации по порядку выдачи налоговыми органами справок о подтверждении неполучения налогоплательщиком социального налогового вычета либо подтверждении факта получения налогоплательщиком суммы предоставленного социального налогового вычета (далее – Справка), указанного в подпункте 4 пункта 1 статьи 219 Кодекса (далее  - Рекомендации).

Согласно пункту 2.1 Рекомендаций для получения Справки налогоплательщик представляет в налоговый орган по месту жительства письменное заявление о выдаче Справки, копии договора (договоров) добровольного пенсионного страхования (негосударственного пенсионного обеспечения) и платежных документов, подтверждающих уплату налогоплательщиком взносов по данному договору. В заявлении указываются реквизиты заключенных налогоплательщиком договоров, а также сведения о налоговом агенте, которому представляется Справка.

Пунктом 4.4 Рекомендаций установлено, что после регистрации Справка направляется в структурное подразделение налогового органа, ответственного за делопроизводство, для отправки налогоплательщику по почте заказным письмом.

В соответствии с Единым стандартом обслуживания налогоплательщиков, утвержденным Приказом Федеральной налоговой службы от 05.10.2010                   № ММВ-7-10/478@, на основании статьи 12 Федерального закона от 02.05.2006     № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Справка направляется (выдается) на основании письменного заявления налогоплательщика при обращении в налоговый орган по месту жительства налогоплательщика в течение 30 дней со дня регистрации письменного заявления.
Из материалов жалобы следует, что между Заявителем и ЮЛ 1 31.08.2009 заключен договор добровольного пенсионного страхования (далее – Договор от 31.08.2009).
01.12.2011 Х в Инспекцию подано заявление от 30.11.2011 о предоставлении ему справки о неполучении социального налогового вычета по договору добровольного пенсионного страхования для взаиморасчетов со страховой компанией. В ответ на указанное заявление письмом от 09.12.2011 Инспекцией затребованы у Заявителя дополнительные документы: копия договора с негосударственным пенсионным фондом, платежные документы, копия паспорта, копия ИНН. 

Заявитель с данным требованием не согласился и обратился в Управление  с интернет-обращением от 07.12.2011. Письмом от 30.12.2011 Управлением даны разъяснения Х о порядке выдачи налоговыми органами налогоплательщикам справок о подтверждении неполучения социального налогового вычета, а также указан перечень документов, необходимых для получения справки, в том числе лицензии негосударственного пенсионного фонда, заверенной подписью руководителя и печатью негосударственного пенсионного фонда.
28.12.2011 Х направил обращение от 28.12.2011 в Управление Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций, которое было перенаправлено в Управление для рассмотрения. Управлением в письме от 24.01.2012 даны Заявителю разъяснения, аналогичные изложенным ранее в письме от 30.12.2011.
Не согласившись с  указанными разъяснениями Управления, Заявитель обратился в Федеральную налоговую службу с обращением от 29.03.2013, в котором просил указать конкретный перечень документов, необходимых для представления в Инспекцию, со ссылкой на законодательные документы. В ответ на данное обращение Управлением в письме от 18.04.2013 разъяснено Заявителю о том, что для получения Справки необходимо представить вместе с заявлением только копии договора добровольного пенсионного страхования и платежных документов, подтверждающих уплату взносов по данному договору. При этом указано, что требование Инспекции о представлении копий лицензий негосударственного пенсионного фонда и ИНН является неправомерным.

Заявитель 05.09.2013 представил в Инспекцию заявление, в котором указал номер и дату договора добровольного пенсионного страхования, сведения о налоговом агенте, и приложил Договор от 31.08.2009 и справки страховой компании, подтверждающие уплату пенсионных взносов. Однако на указанное заявление ответ из Инспекции Х не получил.
Согласно информации, представленной Управлением, на основании заявления Х и представленных им документов Инспекцией подготовлены Справки от 04.10.2013 за 2009-2011 годы. При этом Инспекция указывает на то, что за получением Справок до настоящего времени Х не явился.
Вместе с тем, Федеральная налоговая служба отмечает, что в заявлении    Х не указывает на выдачу ему справок лично. Кроме того, Рекомендациями не предусмотрена выдача справок лично налогоплательщику. 
Таким образом, Федеральной налоговой службой установлено нарушение Инспекцией срока направления Справок Заявителю на основании статьи 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

Кроме того, Федеральная налоговая служба на довод Заявителя о ненаправлении ему Инспекцией уведомления об уплате НДФЛ сообщает следующее.

В соответствии с пунктом 2 статьи 228 Кодекса налогоплательщики, указанные в пункте 1 статьи 228 Кодекса, самостоятельно исчисляют суммы налога, подлежащие уплате в соответствующий бюджет. 
Пунктом 3 статьи 228 Кодекса установлено, что налогоплательщики, указанные в пункте 1 статьи 228 Кодекса, обязаны представить в налоговый орган по месту своего учета соответствующую налоговую декларацию.

Согласно пункту 4 статьи 228 Кодекса общая сумма налога, подлежащая уплате в соответствующий бюджет, исчисленная исходя из налоговой декларации с учетом положений статьи 228 Кодекса, уплачивается по месту жительства налогоплательщика в срок не позднее 15 июля года, следующего за истекшим налоговым периодом.
Таким образом, налоговым законодательством не установлена обязанность выдачи налоговым органом уведомлений на уплату налога на доходы физических лиц.
На основании вышеизложенного, Федеральная налоговая служба, руководствуясь статьей 140 Налогового Кодекса Российской Федерации, признает довод Заявителя о нарушении Инспекцией срока, установленного статьей 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», для представления справки о неполучении социального налогового вычета, указанного в подпункте 4 пункта 1 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации, обоснованным.
Одновременно, Федеральная налоговая служба поручает Управлению Федеральной налоговой службы осуществить контроль за вручением Заявителю справок от 04.10.2013.
Об исполнении поручения доложить в Федеральную налоговую службу в срок до 27.12.2013. 

