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В Федеральную налоговую службу письмом Управления Федеральной налоговой службы от 20 июля 2015 г. № поступила жалоба «ФЛ» от 15 июля 2015 года.

Предметом вышеуказанной жалобы является обжалование:

решения Управления Федеральной налоговой службы от 22 мая 2015 г. №  об отмене решения о государственной регистрации, принятого 14 января 2015 г. Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы в отношении общества с ограниченной ответственностью;
решения о государственной регистрации, принятого 24 июня 2015 г. Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы в отношении общества с ограниченной ответственностью.
Исследовав и оценив представленные «ФЛ» и Управлением Федеральной налоговой службы материалы, Федеральная налоговая служба сообщает следующее.
Статья 25.1 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (далее – Федеральный закон от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ) предусматривает возможность обжалования заинтересованными лицами в административном порядке ненормативных актов регистрирующих органов (решений о государственной регистрации и решений об отказе в государственной регистрации), если, по мнению, этих лиц, такие акты нарушают их права.
Согласно подпункту «г» пункта 1 статьи 25.4 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ в жалобе указываются основания, по которым лицо, подающее жалобу, считает, что его права нарушены.
В пункте 6 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации и Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 1 июля 1996 г. № 6/8 «О некоторых вопросах, связанных с применением части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» разъяснено, что  основанием для принятия решения суда о признании ненормативного акта, а в случаях, предусмотренных законом, также нормативного акта государственного органа или органа местного самоуправления недействительным являются одновременно как его несоответствие закону или иному правовому акту, так и нарушение указанным актом гражданских прав и охраняемых законом интересов гражданина или юридического лица, обратившихся в суд с соответствующим требованием.
Из приведенных положений следует, что одним из условий обжалования ненормативных правовых актов как в судебном, так и в административном порядке является нарушение этими актами прав и законных интересов лица, обратившегося за защитой.
В связи с изложенным, отсутствие нарушения оспариваемым решением прав лица, подавшего жалобу, должно рассматриваться как самостоятельное основание для оставления жалобы без удовлетворения.
Исходя из доводов, приведенных «ФЛ» в вышеуказанной жалобе, следует, что в обществе с ограниченной ответственностью имеется длительный корпоративный спор.
Оспаривая соответствующие решения Управления Федеральной налоговой службы и Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы, «ФЛ» фактически требует восстановления ее прав на долю в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью.

Между тем, сами по себе оспариваемые решения не влекут возникновения, изменения или прекращения прав «ФЛ» на долю в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью, поскольку государственная регистрация изменений в составе участников юридического лица обусловливается конкретными основаниями возникновения гражданских прав и обязанностей, установленными законом.

При наличии корпоративного спора вопрос о восстановлении права «ФЛ» на долю в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью не может быть разрешен посредством оспаривания решений Управления Федеральной налоговой службы и Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы в порядке досудебного обжалования.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 33 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации рассмотрение корпоративных споров, указанных в статье 225.1 этого кодекса, отнесено к специальной подведомственности арбитражных судов.
При таких обстоятельствах Федеральная налоговая служба приходит к выводу, что оспариваемые «ФЛ» в вышеуказанной жалобе решения сами по себе не могут нарушать те права и законные интересы, которые «ФЛ» считает затронутыми.

В то же время «ФЛ» не лишена возможности обратиться в арбитражный суд за разрешением корпоративного спора с использованием надлежащего способа защиты своих прав.

Учитывая вышеизложенное, руководствуясь подпунктом «б» пункта 3 статьи 25.6 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ, Федеральная налоговая служба принимает решение об оставлении жалобы «ФЛ» от 15 июля 2015 г., поступившей письмом Управления Федеральной налоговой службы от 20 июля 2015 г. №, без удовлетворения.
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