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Федеральной налоговой службой получено обращение ФЛ Х (далее – Заявитель) от 28.10.2013 с жалобой на действия (бездействие) должностных лиц налоговых органов.

В обращении, поступившем в ФНС России, Заявитель  выражает несогласие с  налоговым уведомлением ИФНС России (далее – Инспекция) об уплате транспортного налога за 2012 год, в связи с продажей в 2012 году транспортного  средства КАМАЗ 5410 по договору купли – продажи от 02.05.2012.
Заявитель в обращении утверждает, что обязанность по уплате транспортного налога, начиная с мая 2012 года, перешло к новому собственнику транспортного средства КАМАЗ 5410, также как и обязанность по перерегистрации данного автомобиля. 

На основании вышеизложенного, Заявитель просит произвести перерасчет транспортного налога за 2012 год за проданное транспортное средство                   КАМАЗ 5410.
Федеральная налоговая служба, рассмотрев представленные Управлением материалы, исследовав и оценив доводы Заявителя, сообщает следующее.
Согласно подпункту 1 пункта 1 статьи 23 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс), налогоплательщики обязаны уплачивать законно установленные налоги.

В соответствии со статьей 357 Кодекса налогоплательщиками транспортного налога признаются лица, на которых в соответствии с законодательством Российской Федерации зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения в соответствии со статьей 358 Кодекса, если иное не предусмотрено настоящей статьей.
Пунктом  1 статьи 358 Кодекса установлено, что объектом налогообложения признаются автомобили, мотоциклы, мотороллеры, автобусы и другие самоходные машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу, самолеты, вертолеты, теплоходы, яхты, парусные суда, катера, снегоходы, мотосани, моторные лодки, гидроциклы, несамоходные (буксируемые суда) и другие водные и воздушные транспортные средства, зарегистрированные в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Кроме того, пунктом 1 статьи 362 Кодекса установлено, что сумма транспортного налога, подлежащего уплате налогоплательщиками, являющимися физическими лицами, исчисляется налоговыми органами на основании сведений, которые представляются в налоговые органы органами, осуществляющими государственную регистрацию транспортных средств на территории Российской Федерации.

Согласно статье 362 Кодекса исчисление налога прекращается с месяца, следующего за месяцем снятия транспортного средства с учета в регистрирующих органах.

Статьей 363 Кодекса предусмотрено, что уплата транспортного налога производится физическими лицами в бюджет по месту нахождения транспортных средств в порядке и  сроки, которые установлены законами субъектов Российской Федерации на основании налогового уведомления, направляемого налоговым органом.

Таким образом, обязанность по уплате транспортного налога ставится в зависимость от государственной регистрации транспортного средства, а не от фактического наличия или использования данного транспортного средства налогоплательщиком.

Прекращение взимания транспортного налога предусмотрено Кодексом в случае снятия с учета транспортного средства в регистрирующих органах. Иных оснований для прекращения взимания транспортного налога (за исключением угона транспортного средства либо возникновения права на налоговую льготу) не установлено.

Как следует из материалов, представленных Управлением, у Заявителя в собственности находятся следующие автомобили: с 01.02.2006 автомобиль                  УАЗ 220602; с 28.10.2008 автомобиль ФОЛЬКСВАГЕН ПАССАТ; с 04.05.2011 по 01.07.2013 автомобиль КАМАЗ 5410.

Инспекцией на основании сведений, представленных ГИБДД УВД, Заявителю исчислен транспортный налог за 2012 год за три транспортных средства: ФОЛЬКСВАГЕН ПАССАТ – в сумме 8 500 рублей; УАЗ 220602 – в сумме 3 108 рублей; КАМАЗ 5410 –  в сумме 13 650 рублей. В адрес налогоплательщика направлено налоговое уведомление об уплате транспортного налога за 2012 год за указанные автомобили в общей сумме 25 258 рублей по сроку уплаты 05.11.2013 года, что подтверждается почтовой квитанцией ФГУП «Почта России».
Как следует из материалов обращения, транспортное средство – КАМАЗ 5410 в органах ГИБДД УВД в 2012 году с учета не снималось. Переоформление транспортного средства в регистрирующих органах новым собственником в 2012 году также не произведено. Факт перерегистрации транспортного средства – КАМАЗ 5410 по сведениям ГИБДД УВД зафиксирован 01.07.2013, что также подтверждено информацией, предоставленной ГИБДД УВД на запрос Инспекции от 17.07.2013.
Согласно информации, представленной Управлением, по сроку уплаты 05.11.2013 налог за транспортное средство КАМАЗ 5410 в сумме 13 650 рублей Заявителем не уплачен.
Заявитель не согласился с исчислением транспортного налога за 2012 год за транспортное средство КАМАЗ 5410 в сумме 13 650 рублей и обратился в Инспекцию с жалобой от 05.07.2013 б/н по вопросу перерасчета транспортного налога за указанное транспортное средство.

По результатам рассмотрения обращения Х от 05.07.2013 б/н Инспекцией письмом от 02.08.2013 в перерасчете транспортного налога за транспортное средство КАМАЗ 5410 за 2012 год Заявителю отказано. 
Не согласившись с действиями Инспекции, Заявитель обратился с жалобой от 03.10.2013 в Управление, по результатам рассмотрения которой Управлением принято решение от 16.10.2013, направленное в установленном порядке в адрес Заявителя, что подтверждается списком заказных отправлений с отметкой ФГУП «Почта России». В решении от 16.10.2013 Управлением Заявителю  даны разъяснения по вопросам возникновения и прекращения у физического лица обязанности по уплате транспортного налога в соответствии с законодательством  Российской Федерации.
Учитывая, что Заявитель в 2012 году являлся собственником транспортного средства КАМАЗ 5410, и, принимая во внимание, что при исчислении транспортного налога налоговым органом использовались сведения ГИБДД УВД,  Инспекцией обоснованно исчислен Заявителю транспортный налог за транспортное средство КАМАЗ 5410 за 2012 год, в связи с чем, основания для перерасчета транспортного налога за 2012 год отсутствуют.
На основании вышеизложенного, Федеральная налоговая служба, руководствуясь статьей 140 Налогового кодекса Российской Федерации, оставляет заявление  Х без удовлетворения.
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