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Федеральной налоговой службой получена жалоба ФЛ Х (далее – Заявитель)  от 21.02.2014 на действия (бездействие) должностных лиц налоговых органов.
         В поступившей в ФНС России жалобе Х указывает на необоснованное применение Инспекцией ставки налога в размере 150 рублей за одну лошадиную силу при исчислении транспортного налога за 2012 год в связи с неправильным отнесением Инспекцией транспортного средства «HUMMER H2», принадлежащего Заявителю, к легковым автомобилям.  
         В своей жалобе Заявитель ссылается на положения 
Приказа МВД России N 496, Минпромэнерго России № 192, Минэкономразвития России N 134 от 23.06.2005 (ред. от 30.08.2012) "Об утверждении Положения о паспортах транспортных средств и паспортах шасси транспортных средств", и утверждает, что тип его автомобиля марки «HUMMER H2», категории «С», вес которого 3,901 тонна, относится к грузовым автомобилям.  
         Заявитель считает, что совокупность регистрационных данных, имеющихся по транспортному средству «HUMMER H2» не позволяет однозначно определить тип его транспортного средства в целях налогообложения транспортным налогом, следовательно, к Заявителю  применимо положение пункта 7 статьи 3 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс), согласно которому все неустранимые сомнения, противоречия и неясности актов законодательства о налогах и сборах толкуются в пользу налогоплательщика (плательщика сборов) и, соответственно, в целях налогообложения следует применять налоговую ставку применительно к грузовым автомобилям.

 Кроме того, Заявитель сообщает, что налоговые органы по месту жительства в целях налогообложения не обратились в компетентные органы и организации, уполномоченные выдавать паспорта транспортных средств в соответствии с пунктом 2 Постановления Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 18.05.93 N 477 "О введении паспортов транспортных средств" для уточнения регистрационных данных в отношении принадлежащего Заявителю автомобиля.
       На основании изложенного, Заявитель просит отменить налоговое уведомление об уплате транспортного налога за 2012 год, пересчитать транспортный налог исходя из ставки налога, применяемой к объекту налогообложения «грузовой автомобиль», вернуть излишне уплаченные транспортный налог за 2012 год и пени.   
Федеральная налоговая служба, рассмотрев жалобу Заявителя, а также представленные Управлением материалы, сообщает следующее.

Согласно подпункту 1 пункта 1 статьи 23 Кодекса, налогоплательщики обязаны уплачивать законно установленные налоги.
Согласно  статье 356  Кодекса транспортный налог  устанавливается  Кодексом и законами субъектов Российской Федерации о налоге, вводится в действие в соответствии с Кодексом законами субъектов Российской Федерации о налоге и обязателен к уплате на территории соответствующего субъекта Российской Федерации.

Устанавливая налог, законодательные (представительные) органы субъектов Российской Федерации определяют ставку налога в пределах, установленных   главой 28 Кодекса, порядок и сроки его уплаты. 

В соответствии со статьей 357 Кодекса налогоплательщиками транспортного налога признаются лица, на которых в соответствии с законодательством Российской Федерации зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения в соответствии со статьей 358 Кодекса, если иное не предусмотрено статьей 375 Кодекса.

Пунктом  1 статьи 358 Кодекса установлено, что объектом налогообложения признаются автомобили, мотоциклы, мотороллеры, автобусы и другие самоходные машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу, самолеты, вертолеты, теплоходы, яхты, парусные суда, катера, снегоходы, мотосани, моторные лодки, гидроциклы, несамоходные (буксируемые суда) и другие водные и воздушные транспортные средства, зарегистрированные в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.
 В соответствии с пунктом 1 статьи 361 Кодекса налоговые ставки устанавливаются законами субъектов Российской Федерации, соответственно, в зависимости от мощности двигателя, тяги реактивного двигателя или валовой вместимости транспортного средства в расчете на одну лошадиную силу мощности двигателя транспортного средства, один килограмм силы тяги реактивного двигателя, одну регистровую тонну транспортного средства или одну единицу транспортного средства.

        Статьей  2 Закона  субъекта Российской Федерации "О транспортном налоге"  (далее - Закон) установлены ставки транспортного налога в зависимости от категории транспортного средства  и мощности его двигателя.


Так, для объекта налогообложения «автомобили легковые с мощностью двигателя свыше 250 лошадиных сил» установлена налоговая ставка в размере     150 рублей с каждой лошадиной силы, для объекта налогообложения «грузовые автомобили с мощностью двигателя свыше 250 лошадиных сил» установлена налоговая ставка в размере 85 рублей с каждой лошадиной силы.

       На основании пункта 1 статьи 362 Кодекса сумма транспортного налога, подлежащего уплате налогоплательщиками, являющимися физическими лицами, исчисляется налоговыми органами на основании сведений, которые представляются в налоговые органы органами, осуществляющими государственную регистрацию транспортных средств на территории Российской Федерации.

       Согласно пункту 4 статьи 362 Кодекса (в редакции Федерального закона от 24.07.2002 № 110-ФЗ)  органы, осуществляющие государственную регистрацию транспортных средств, обязаны сообщать в налоговые органы по месту своего нахождения о транспортных средствах, зарегистрированных или снятых с регистрации в этих органах, а также о лицах, на которых зарегистрированы транспортные средства, в течение 10 дней после их регистрации или снятия с регистрации.
В соответствии с пунктом 5 статьи 362 Кодекса (в редакции Федерального  закона от 29.07.2004 № 95-ФЗ), органы, осуществляющие государственную регистрацию транспортных средств, обязаны сообщать в налоговые органы по месту своего нахождения сведения о транспортных средствах, а также о лицах, на которых зарегистрированы транспортные средства, по состоянию на 31 декабря истекшего календарного года до 1 февраля текущего календарного года, а также обо всех связанных с ними изменениях, произошедших за предыдущий календарный год.

       Статьей 363 Кодекса предусмотрено, что уплата транспортного налога производится физическими лицами в бюджет по месту нахождения транспортных средств в порядке и сроки, которые установлены законами субъектов Российской Федерации на основании налогового уведомления, направляемого налоговым органом.
В соответствии с пунктом 3 статьи 363 Кодекса налогоплательщики, являющиеся физическими лицами, уплачивают транспортный налог на основании налогового уведомления, направляемого налоговым органом.
В случае если налогоплательщик в установленный срок не уплатил соответствующую сумму налога, ему в соответствии со статьей 69 Кодекса направляется требование об уплате налога, пени, штрафа.

Согласно пункту 4 статьи 69 Кодекса требование об уплате налога должно содержать сведения о сумме задолженности по налогу, размере пеней, начисленных на момент направления требования, срока уплаты налога, установленного законодательством о налогах и сборах, сроке исполнения требования, а также мерах по взысканию налога и обеспечению исполнения обязанности по уплате налога, которые применяются в случае неисполнения требования налогоплательщиком.

Требование об уплате налога должно быть исполнено в течение восьми дней с даты получения указанного требования, если более продолжительный период времени для уплаты налога не указан в этом требовании.

На основании пункта 6 статьи 69 Кодекса требование об уплате налога может быть направлено по почте заказным письмом и считается полученным по истечении шести дней с даты направления заказного письма.

          Согласно пункту 1 статьи 75 Кодекса пеней признается денежная сумма, которую налогоплательщик должен выплатить в случае уплаты причитающихся сумм налогов в более поздние по сравнению с установленными законодательством о налогах и сборах сроки.

          Основанием для начисления пени является неисполнение обязанности по уплате налога или сбора, начиная со следующего за установленным законодательством о налогах и сборах дня уплаты налога или сбора.

Порядок регистрации транспортного средства определен Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.08.1994 N 938 "О государственной регистрации автомототранспортных средств и других видов самоходной техники на территории Российской Федерации" (далее - Постановление № 938).

В соответствии с пунктом 2 Постановления № 938 регистрацию автомототранспортных средств, имеющих максимальную конструктивную скорость более 50 км/час, и прицепов к ним, предназначенных для движения по автомобильным дорогам общего пользования  на территории Российской Федерации осуществляют подразделения Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации (далее - ГИБДД).  

Постановлением Правительства РФ от 18.05.1993 № 477 "О введении паспортов транспортных средств" (далее - Постановление № 477) одобрено предложение Министерства внутренних дел Российской Федерации о введении паспорта транспортных средств с рабочим объемом двигателя 50 кубических сантиметров и более, максимальной конструктивной скоростью более 50 км/час.

Постановлением № 477 установлено, что паспорта транспортных средств выдаются организациями-изготовителями - на транспортные средства и шасси, выпущенные ими после 1 июля 1993 года,  наличие указанных паспортов является обязательным условием для регистрации транспортных средств и допуска их к участию в дорожном движении.
В целях реализации, в том числе Постановления № 477, Приказом МВД РФ        № 496, Минпромэнерго РФ № 192, Минэкономразвития РФ № 134 от 23.06.2005 утверждено Положение о паспортах транспортных средств и паспортах шасси транспортных средств (далее - Положение от 23.06.2005). Согласно пункту 27 Положения от 23.06.2005 в строке «3. Наименование (тип ТС)» указывается характеристика транспортного средства, определяемая его конструкторскими особенностями и назначением.

Паспорт транспортного средства подтверждает в том числе наличие одобрения типа транспортного средства  (пункт 1 главы 1 Постановления Госстандарта России от 01.04.1998 № 19 "О совершенствовании сертификации механических транспортных средств и прицепов"), которое непосредственно указывается в паспорте транспортного средства.
Как следует из материалов, представленных Управлением ФНС России субъекту Российской Федерации (далее – Управление), Заявителю на праве собственности принадлежит транспортное средство «HUMMER H2», период владения с 29.12.2011 по настоящее время. 
Из представленной копии паспорта транспортного средства и копии карточки учета автотранспорта АИПС – ГАИ автомобиля «HUMMER H2» следует, что данный автомобиль является легковым  и относится к категории "С".
Указанный технический паспорт был выдан Заявителю ГИБДД МВД  Российской Федерации 29.12.2011.
Инспекцией 24.02.2012 получены сведения из ГИБДД Управления МВД России о транспортном средстве «HUMMER H2», согласно которым наименование типа ТС - «Легковые автомобили универсал» с мощностью двигателя   315 лошадиных сил.

На основании  поступивших сведений по автомобилю «HUMMER H2» Инспекцией с учетом категории транспортного средства и мощности его двигателя был исчислен Заявителю транспортный налог за 2012 год в сумме 47 280 рублей с применением ставки транспортного налога, установленной статьей  2 Закона,  в размере 150 рублей за одну лошадиную силу. 
Инспекцией в адрес Х направлено налоговое уведомление на уплату транспортного налога за 2012 год за указанный автомобиль в сумме 47 280 рублей со сроком уплаты 15.11.2013. Направление Инспекцией налогового уведомления  подтверждается копией списка почтовых отправлений с оттиском   штемпеля ФГУП «Почта России» от 13.06.2013. 
В связи с неисполнением Х обязанности по уплате налога в установленный в уведомлении срок, Инспекцией в адрес Заявителя 13.12.2013 направлено требование  об уплате налога в сумме 47 280 рублей, пени  в сумме 1 144,64 рубля по состоянию на 25.11.2013, что подтверждается копией списка почтовых отправлений с оттиском штемпеля ФГУП «Почта России».
Согласно данным карточки расчетов с бюджетом Заявителя (далее – КРСБ)       транспортный налог за автомобиль «HUMMER H2»  в сумме  47 280 рублей, а также пени в сумме 2 200 рублей уплачены Заявителем 07.02.2014.
Учитывая, что Заявитель в 2012 году являлся собственником автомобиля  «HUMMER H2», транспортный налог исчислен Инспекцией на основании сведений, полученных из ГИБДД Управления МВД России, по ставкам, установленным Законом, действия Инспекции по исчислению Заявителю транспортного налога за автомобиль «HUMMER H2» за 2012 год являются обоснованными.
Не согласившись с уведомлением, Х обратился в Инспекцию с обращением от  07.11.2013.
По результатам рассмотрения обращения Х от 07.11.2013 Инспекцией подготовлено письмо от 02.12.2013, которым  Заявителю сообщено о наличии в Инспекции сведений  регистрирующих органов, а также   о сведениях, указанных в «Карточке учета автомототранспорта АИПС-ГАИ», указывающих на отнесение автомобиля «HUMMER H2» к типу «Легковой  универсал», в результате чего, у Инспекции отсутствуют основания для отнесения автомобиля  «HUMMER H2» к грузовому автотранспорту.
Письмо Инспекции от 02.12.2013 направлено в адрес Заявителя 03.12.2013, что подтверждается списком почтовых отправлений и квитанцией о приеме заказного письма в адрес Х с оттиском  штемпеля ФГУП «Почта России».
        Не согласившись с разъяснением Инспекции, Х направил в ФНС России обращение от 09.01.2014, которое в порядке статьи 78 Конституции Российской Федерации, статьи 12 Федерального конституционного закона от 17.12.1997 № 2-ФКЗ «О Правительстве Российской Федерации, а также в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 09.03.2004 № 314 «О системе и структуре Федеральных органов исполнительной власти» и Положением о Федеральной налоговой службе, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2004 № 506 было направлено в Управление для рассмотрения и подготовки ответа Заявителю.
По результатам рассмотрения обращения Заявителя от 09.01.2014  Управлением подготовлено письмо от 30.01.2014, в котором сообщено о исчислении Инспекцией транспортного налога в соответствии с законодательством Российской Федерации на основании технических характеристик принадлежащего Х автомобиля  «HUMMER H2». Направление в установленном порядке письма Управления в адрес Заявителя подтверждается копией списка почтовых отправлений с оттиском   штемпеля ФГУП «Почта России» от 31.01.2014. 
 В ответах  Инспекции от 02.12.2013 и Управления от 30.01.2014, направленных в адрес Заявителя, налогоплательщику даны разъяснения по вопросу исчисления транспортного налога, которые, как установлено Федеральной налоговой службой, соответствуют законодательству  Российской Федерации.
При таких обстоятельствах, ФНС России приходит к выводу, что основания для перерасчета Заявителю транспортного налога за 2012 год у Инспекции отсутствуют. Кроме того, принимая во внимание, что уплата транспортного налога произведена Заявителем по истечению срока, установленного в уведомлении основания для возврата пени, начисленных за несвоевременное перечисление транспортного налога, отсутствуют.

 На основании вышеизложенного, Федеральная налоговая служба, руководствуясь статьей 140 Налогового кодекса Российской Федерации, оставляет жалобу Х без удовлетворения.
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