Федеральная налоговая служба
Управление Федеральной налоговой службы по Курганской области 

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ 
Общественного совета при УФНС России по Курганской области 



15 февраля 2023 года									       № 1

г. Курган


	Председательствовал:
	Герасименко Н. П.


	Присутствовали:
	Члены Общественного совета и их представители:
Хильчук Т. Ю., Товстыга С. А., Осина Т. А., Фадеичев А. А., Овсянников П. Б., Гаркуша С. В., Раев В. В., Милехина З. В., 

	
	От УФНС России по Курганской области:
Терешко Н. Р., Филина И. В., Бубнова С. Г., Заровная Е. В.

	
	


ПОВЕСТКА ДНЯ:

Представление бухгалтерской отчетности. Формы представления отчетности в налоговые органы. ГИР БО

СЛУШАЛИ:

Председатель Общественного совета при УФНС России по Курганской области (далее – Управление) Герасименко Н. П. открыл Общественный совет, озвучил повестку заседания, предоставил слово для доклада начальнику отдела камерального контроля Филиной  И. В.

РЕШИЛИ:
Принять к сведению информацию, изложенную Герасименко Н. П.

СЛУШАЛИ:
- Филину И. В. Она доложила следующую информацию. 
В соответствии со ст. 6 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ)  каждый экономический субъект обязан вести бухгалтерский учет, за исключением, в частности, индивидуальных предпринимателей. Бухгалтерский учет ведется непрерывно с даты государственной регистрации до даты прекращения деятельности в результате реорганизации или ликвидации. 
Упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, вправе применять, если иное не установлено законодательством, следующие экономические субъекты:
1) субъекты малого предпринимательства;
2) некоммерческие организации;
3) организации, получившие статус участников проекта по осуществлению исследований, разработок и коммерциализации их результатов в соответствии с Федеральным законом от 28 сентября 2010 года N 244-ФЗ "Об инновационном центре "Сколково".
В соответствии со ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность составляется за отчетный год. Промежуточная бухгалтерская (финансовая) отчетность составляется экономическим субъектом в случаях, когда установлена обязанность ее представления, например, при ликвидации. Соответственно промежуточная бухгалтерская (финансовая) отчетность составляется за отчетный период менее отчетного года. Это означает, что каждый экономический субъект, в том числе и бюджетная организация, обязаны вести и представлять бухгалтерскую отчетность.
С 2020 года на ФНС России возложены функции по формированию и ведению государственного информационного ресурса бухгалтерской (финансовой) отчетности. Государственный информационный ресурс бухгалтерской (финансовой) отчетности (ГИР БО) – это совокупность бухгалтерской (финансовой) отчетности экономических субъектов, обязанных составлять такую отчетность, а также аудиторских заключений о ней в случаях, если бухгалтерская (финансовая) отчетность подлежит обязательному аудиту.
ГИР БО  размещен в открытом доступе на сайте ФНС России. На сайте можно быстро, бесплатно получить экземпляр бухгалтерской отчетности любой организации (если она не является закрытой в силу иных нормативных актов). Экземпляр отчетности подписывается квалифицированной подписью ФНС России. 
В целях формирования ГИР БО экономический субъект обязан представлять один экземпляр составленной годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности в налоговый орган по месту нахождения такого экономического субъекта, если иное не установлено законодательно.
От представления обязательного экземпляра отчетности освобождаются:
1) организации бюджетной сферы;
2) Центральный банк Российской Федерации;
3) религиозные организации;
4) организации, представляющие бухгалтерскую (финансовую) отчетность в Центральный банк Российской Федерации;
5) организации, годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность которых содержит сведения, отнесенные к государственной тайне в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Обязательный экземпляр отчетности представляется экономическим субъектом в виде электронного документа не позднее трех месяцев после окончания отчетного периода. 
Если отчетность подлежит обязательному аудиту, аудиторское заключение о ней представляется в виде электронного документа вместе с такой отчетностью либо в течение 10 рабочих дней со дня, следующего за датой аудиторского заключения, но не позднее 31 декабря года, следующего за отчетным годом.
В случае исправления экономическим субъектом ошибки в бухгалтерской (финансовой) отчетности, обязательный экземпляр которой уже был представлен, экземпляр уточненной бухгалтерской (финансовой) отчетности, представляется в налоговый орган по месту нахождения экономического субъекта в виде электронного документа не позднее 31 июля года, следующего за отчетным годом. 
Ирина Валерьевна отметила, что за непредставление бухгалтерской отчетности экономические субъекты подлежат административной ответственности, предусмотренной ст. 19.7 КоАП РФ. Штрафные санкции по указанной статье составляют 300 до 500 руб., при этом не исключена возможность предупреждения.
[bookmark: _GoBack]При этом также было отмечено, что в соответствии с подпунктом  5.1 пункта 1 статьи 23 НК РФ налогоплательщики обязаны представлять в налоговый орган по месту нахождения организации, у которой отсутствует обязанность представлять годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность в ГИР БО, годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность не позднее трех месяцев после окончания отчетного года.
Организации, освобожденные от представления обязательного экземпляра отчетности в целях формирования ГИР БО, обязаны представлять один экземпляр своей годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности в налоговый орган по месту ее нахождения. То есть,  годовая бухгалтерская (бюджетная) отчетность получателями бюджетных средств, бюджетными учреждениями, автономными учреждениями за 2022 год представляется не позднее 31 марта 2023 года.
Ответственность за непредставление такой отчетности предусмотрена ст. 126 НК РФ, кроме того, ответственность предусмотрена и п. 1 ст. 15.6 КоАП РФ.
Ирина Валерьевна также акцентировала внимание на том, что в целях исключения случаев непредставления (несвоевременного представления) бухгалтерской (финансовой) отчетности Управлением активно проводится информационная работа, включая данный проводимый Общественный совет.

РЕШИЛИ:
Принять к сведению информацию, изложенную Филиной И. В.

СЛУШАЛИ:
- Овсянникова П. Б., Гаркушу С. В., указанные члены Общественного совета предложили в кратчайшие сроки на рассматриваемую тему провести соответствующий вебинар. 

РЕШИЛИ:
Не позднее 25.03.2023 провести вебинар на тему: «Представление бухгалтерской отчетности. Формы представления отчетности в налоговые органы. ГИР БО».

СЛУШАЛИ:
- Товстыгу С. А., который предложил сотрудникам Управления на последующих заседаниях Общественного совета кратко представлять информацию о текущих результатах  уплаты налогов и имеющейся задолженности. 

РЕШИЛИ:
Все члены Общественного совета единогласно приняли решение о необходимости заслушивания информации о текущих результатах уплаты налогов и имеющейся задолженности.

СЛУШАЛИ:
- Терешко Н. Р. (заместителя руководителя Управления) сообщила о том, что в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», если при государственном органе образован Общественный совет, то в составы Конкурсной и Аттестационной комиссий государственного органа включаются представители такого  Общественного совета. В качестве кандидатуры для включения в состав Конкурсной и Аттестационной комиссий Управления Федеральной налоговой службы по Курганской области предложила Герасименко Н. П. 

РЕШИЛИ:
Все присутствующие члены Общественного совета выразили согласие на включение в  состав Конкурсной и Аттестационной комиссий Управления Федеральной налоговой службы по Курганской области Герасименко Н. П.



Председатель Общественного совета
при УФНС России по Курганской области                                                            Н. П. Герасименко
