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Отчет о работе 
Общественного совета при УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре за 2020 год
В 2020 году деятельность Общественного совета при УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (далее – Общественный совет при Управлении) была организована в соответствии с планом работы, мероприятия которого направлены на повышение уровня информированности налогоплательщиков Югры, на увеличение количества налогоплательщиков, своевременно исполнивших обязанность по уплате налогов, а также на исключение напряженности при взаимодействии с налоговыми органами Югры путем качественного оказания услуг налогоплательщикам.

1. В 1 квартале 2020 года в связи с истечением срока полномочий членов Общественного совета при Управлении была организована работа по формированию нового состава, в том числе при участии Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, которой рекомендовано включение в Общественный совет следующих кандидатур:  

–  С.П. Кононенко – Председатель регионального общественного движения инвалидов-колясочников Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Преобразование» – действующий председатель Общественного совета при Управлении;
– С.Н. Дмитриев – член Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – член Совета при Управлении с 2017 года;
–  С.В. Позднякова – руководитель центра развития личности и бизнеса «Credo in Te»;
– В.А. Хандажевская – исполнительный  директор Ханты-Мансийского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ».    
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Все кандидатуры вошли в новый состав Общественного совета при Управлении.
2. Всего в 2020 году в связи с  неблагоприятной эпидемиологической обстановкой проведено два заседания Общественного совета в июле и декабре 2020 года, в ходе которых рассмотрены вопросы об итоговых показателях по контрольной и надзорной деятельности Управления, о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и социально- ориентированных некоммерческих организаций в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, об организации приема граждан в инспекциях в связи с  неблагоприятной эпидемиологической обстановкой и риском распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), о применении специальных режимов налогообложения в связи с отменой Единого налога на вмененный доход (ЕНВД), о взаимодействии с налоговой службой посредством сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и другие.

3. В 2020 году Председатель Общественного совета С.П. Кононенко принимал участие в работе аттестационных комиссий и конкурсных комиссий по замещению должностей, в комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов. 
Также С.П. Кононенко, принял участие в съемке видеофильма, посвященного 30-летию налоговых органов Югры.
4. В целях приведения операционных залов инспекций в соответствие требованиям ФНС России, в том числе организации доступной среды,  проведены мероприятия паспортизации операционных залов Межрайонной ИФНС России № 1 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и ТОРМа Межрайонной ИФНС России № 5 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, расположенного в г. Мегионе как объекта, в отношении которого Уполномоченным по правам человека в Ханты-Мансийском автономном округе  – Югре даны рекомендации по паспортизации по итогам проверки в 2019 году. 
В частности, операционные залы дооборудованы дублирующими табличками с текстом, изготовленным  рельефно-точечным шифром Брайля и тактильными элементами информации входной зоны в административные здания территориальных налоговых органов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, текстом о возможности получения гражданами с ограниченными физическими возможностями услуг налоговых органов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на дому. 

Также проведено дооборудование информационными и предупреждающими знаками:

– о расположении уборных комнат;

– движение до стойки администратора зала.

Следует отметить, что Паспорта доступности указанных налоговых органов согласованы Региональным общественным движением инвалидов-колясочников Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Преобразование», председателем которого является С.П. Кононенко.
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С целью исполнение функций Общественного совета при Управлении в части формирования налоговой культуры населения, в том числе  лояльного отношения к налоговой службе как к органу исполнительной власти Управлением осуществлялось информирование широкого круга общественности путем взаимодействия со средствами массовой информации.
В 2020 году организованы выступления в средствах массовой информации  руководства Управления с целью освещения деятельности налоговых органов и информирования по актуальным вопросам законодательства. 
Так, на площадке РИЦ «Югра» ОТРК «Югра» проведены три пресс-конференции руководителя Управления О.А. Литовой в рамках «Декларационной кампании 2020 года», о мерах поддержки малого бизнеса в период пандемии и в рамках кампании по уплате имущественных налогов. 
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В эфире телевизионных кампаний состоялись выступления заместителей руководителя Управления А.Л. Ульянова,                       В.В. Балута по вопросам введения на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры специального налогового режима «Налог на профессиональный доход»,  об отмене системы налогообложения в виде ЕНВД с 1 января 2021 года, и иным. 
В адрес 40 региональных и местных СМИ осуществлена рассылка 24 пресс-релизов по актуальным вопросам налогового законодательства
В октябре, совместно с Еженедельной профессиональной газеты «Учет. Налоги. Право», проведена «горячая линия» по теме: «Прибыль».
